
 
  
  

  
  

  

  سؤال 90: گویی ي قابل پاسخها تعداد کل سؤال
  

 دقیقه 120آزمون:  گویی به مدت پاسخ
  

  

 گویی زمان پاسخ ها شمارة سؤال  تعداد سؤال نام درس

 دقیقه 20 20-1 20 2 شناسی زیست

 دقیقه 30 21-40 20 2فیزیک 

 دقیقه 20 41-60 20 2شیمی 

 دقیقه 40 61-80 20 2ریاضی 

 دقیقه 10 81-90 10 زمین

 دقیقه 120 ---- 90 مجموع
  

 

 

 گروه مستندسازي بازبین نهایی گروه ویراستاري مسئول درس نام درس

 رضا نوري زیست
، محمدحسن مریم سپهیی، ملیکا باطنحمید راهواره، سعید شرفی، 

 فرد یکریم

 شاهی احسان پنجه
 

 سادات هاشمی مهسا

 حسام نادري علی خدادادگان، یرعلی کتیراییام، بابک اسلامی مهدي شریفی فیزیک

 نژاد ایمان حسین شیمی
، ماهان زواري، بنیامین یعقوبی، جواد نیا امیررضا حکمت

 لکی سوري
 سمیه اسکندري

 سمیه اسکندري ، مهدي بحرکاظمیعادل حسینی، علی مرشدمهدي ملارمضانی،  محمد بحیرایی ریاضی

 محیا عباسی نسب  ملیکا لطیفی بهزاد سلطانی زمین

 

 
 امیررضا پاشاپوریگانه  مدیر گروه

 نیا امیررضا حکمت مسئول دفترچه

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 مدیر گروه: محیا اصغري

 مسئول دفترچه: سمیه اسکندري   

 زلیخا آزمند حروف نگاري و صفحه آرایی

 حمید محمدي ناظر چاپ

 

 

 
 

 گروه آزمون

 چی (وقف عام)  ی قلمبنیاد علمی آموزش

  14014022  ديدي  11آزمون آزمون 
  تجربیتجربی  یازدهمیازدهماختصاصی اختصاصی 

 
 

 مراجعه کنید. kanoon_11t@آدرس اینستاگرامی براي دریافت اخبار گروه تجربی و مطالب درسی به 
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   3: ةصفح      تجربييازدهم اختصاصي   1402دي  1آزمون  - سال اول پروژة پايان نيم 

 

  )2( شناسي زيست  
  

  
 

 ؟كند زير را به درستي تكميل مي عبارت كدام گزينه، -1

 »متفاوت باشد. ...............در تشابه و از نظر  ...............با ماهيچة  ...............تواند از نظر  مي ...............شده با حرف   ماهيچة اسكلتي مشخص«

1( C  -  لازم توانـايي داشتن  –يي دلتا –داشتن اتصال غيرمستقيم به نوعي استخوان دراز بخش جانبي اسكلت 

  سازي پروتئينبراي 

2 (A  -  هـاي هـر دو اسـكلت     اتصال مستقيم بـه اسـتخوان  داشتن  – اي سينه –جهت قرارگيري در سطح بدن

  ري و جانبيمحو

3 (D  - برقراري ارتباط با بافت استخواني كشكك –دوسر ران  –درآوردن نوعي مفصل لولايي با انقباض خود   داشتن توانايي به حركت  

4 (B  - ترين بافت پيوندي توسط زردپي تعداد اتصالات خود به سخت –زو سر با سه –ها در انقباض  اتصال ناقل عصبي به گيرندة خود در درون ياخته 

 ؟كند چند مورد، عبارت زير را به درستي كامل مي -2

 » ...............، قطعاً ...............ايمني در بدن انساني سالم و بالغ كه  هر ياختة«

  اي مايع خارج شود. از بافت پيوندي با مادة زمينه  هاي خود، ر پي تغييرشكل محل قرارگيري ژنتواند د مي –باشد  هاي تيره در آن مي اي با دانه ياخته واجد ميانالف) 

  ساخت نوعي پروتئين دفاعي خط دوم را تحت شرايطي دارد.هاي پروتئيني مختلف، توانايي  ضمن داشتن گيرنده –شكل است  داراي هستة تكي گرد يا بيضيب) 

  شوند. هاي بدن مشاهده نمي ، درون رگپادتن هاي كنندة مولكول هاي ترشح برخلاف ياخته –شود  تنفسي به فراواني يافت مي ولةخوار بوده و در پوست و ل بيگانهج) 

گيرد كه در دفاع غيراختصاصي  ها قرار مي تأثير نوعي از لنفوسيت تحت –د بر مي هاي خوني را از بين ترين ياخته در كبد همانند طحال گروهي از فراواند) 

  ؤثر است.م

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( شناسي زيستهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  است؟بوده  10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 20

  ) 2( شناسي زيست
   دستگاه حركتي

ماهيچه و حركت تا (
  انتهاي فصل)

  تنظيم شيميايي، ايمني
(نخستين خط دفاعي و 

  دومين خط دفاعي)
  71تا  45 هاي صفحه
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 4: ةصفح     تجربييازدهم اختصاصي   1402دي  1آزمون  -سال اول  پروژة پايان نيم 

 ؟كند رو، كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي هاي روبه با توجه به شكل -3

 » ...............) 1شده با شمارة (داده   نشانهر نوع غدة  ...............) 2شده با شمارة (داده  شان نهر نوع غدة «

  شوند.  كه پس از ورود به مجرا قطعاً به سطح بدن منتقل ميكنند  هايي توليد مي مولكول –برخلاف ) 1

  شوند. ها وارد جريان خون مي كنند كه پس از عبور از ديوارة رگ هايي را توليد مي مولكول –همانند ) 2

  شوند. راني خارج مي كنند ضمن مصرف انرژي زيستي با برون هايي را كه توليد مي مولكول –برخلاف ) 3

 دهند. هاي دروني برخلاف بيروني پاسخ مي همكاري دستگاه عصبي، نسبت به محرك با –همانند ) 4

 ؟كند تكميل مي نادرستيكدام گزينه عبارت زير را به  -4

 » ...............اي  تار ماهيچه ...............اي  هاي اسكلتي بدن يك فرد سالم، هر تار ماهيچه در ساختار ماهيچه«

  اي ذخيرة كلسيم در شبكة آندوپلاسمي خود است.تند، دار –كند همانند ) 1

  آورند. گلوكز به دست مي مولكولبيشتر انرژي انقباض خود را از   قرمز، –سفيد همانند ) 2

  هاي كلسيمي بيشتري در غشاي شبكة آندوپلاسمي خود دارد. سفيد، كانال –قرمز نسبت به ) 3

 كند. اكسيد كمتري به خون آزاد مي كربن دي كند، در هنگام فعاليت ورزشي شديد –تند نسبت به ) 4

 ...............در نوعي روش براي تأمين انرژي انقباض ماهيچه (كه)  -5

  كند. را تأمين مي ATPآورد، تا چند ساعت انرژي لازم براي ساخت وجود مي ها را به بيشتر انرژي لازم براي انقباض ماهيچه) 1

  شود. تجزيه مي به سرعتمادة توليدشده  ،شود، براي كاهش درد اي مي گي و درد ماهيچهباعث گرفت) 2

  كند. خوناب ايجاد نمي CO2كند، تغييري در سطح را بازتوليد مي ATPبه سرعت) 3

سـتون  كمـري  شده از مهـرة   دهندة غشا به تعداد زوائد خارج ترين مولكول تشكيل اختار فراوانشود كه در س اي استفاده مي تر از ماده براي انقباض طولاني) 4

  فقرات وجود دارد.

 ؟است نادرستاي دلتايي بدن انسان  كدام عبارت در ارتباط با مراحل انقباض در يك ياختة ماهيچه -6

  يابد. اخته افزايش مياي ي يون در مادة زمينه ينوع بعد از ايجاد موج تحريكي غلظت بلافاصله) 1

  دهد. كتين از ميوزين رخ مياگرفتن  فاصله براي ياختهاي   افزايش فسفات درون مادة زمينه) 2

  .گيرد هاي غشاي نوعي اندامك صورت مي كروي، در پي فعاليت كانال  اتصال بخش واجد توانايي افزايش سرعت واكنش شيميايي به بخش حاوي مولكول) 3

 شوند. كشيده مي Zكتين به سمت خطاهاي  زدن رشته م سر ميوزين و با حركتي مانند پارووداشكل م با تغيير) 4
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 .گيرد صورت مي ...............نسبت به  ...............در ارتباط با فرايند انقباض ماهيچة اسكلتي  -7

  ديرتر ،پل اتصالي ايجاد –كلسيم   تماس پيداكردن اكتين و ميوزين با يون) 1

  ديرتر ه،زاوية بين بخش سر و دم نوعي رشت كاهش –به سمت وسط ساركومر شدن رشتة اكتين   كشيده) 2

  ديرتر ،جداشدن اكتين و ميوزين از هم –  خيمبه رشتة ض ATPاتصال) 3

 زودتر ،كاهش طول ساركومر –تر  شكل رشتة پروتئيني نازك تغيير) 4

 ؟درست بيان شده است  اند، تري به مخچه قرار گرفته هاي چهارگانه نسبت به آن در سطح نزديك ريز مغز انسان كه برجستگي درون ةمورد، در ارتباط با بالاترين غد كدام - 8

  در تنظيم خواب نقش مهمي دارد.توسين است  محل ساخت هورمون اكسيبخشي از مغز كه هر  خلافبر) 1

  كند. هاي شبكية چشم تغيير مي تأثير گيرنده سري قرار دارد فعاليت آن تحت ز مغز كه زير لوب پسبخشي ا همانند) 2

  هاي چهارگانة مغزمياني قرار دارد. از برجستگي يتر باشد و در مغز گوسفند در سطح عقب مسئول ترشح هورمون ملاتونين مي) 3

 شود. از تالاموس ديده مي يتر مغزي در سطح عقب و برخلاف پل در تشريح مغز گوسفند در لبة پايين بطن سوم قرار گرفته) 4

 ؟كند كامل مي نادرستيكدام گزينه، عبارت زير را به  -9

 » ...............به منظور حركت ساعد به سمت پايين، لازم است «

  سر بازو كاهش يابد. هاي روشن در ساركومرهاي ماهيچة سه طول بخش) 1

  هاي ميوزين در ساركومرهاي ماهيچة دوسر بازو افزايش يابد. مولكولفاصلة سر و دم در نهايت ) 2

  هاي ميوزين هر ساركومر ماهيچة دوسر بازو، به يكديگر نزديك شوند. و مولكول Zخطوط) 3

  شكسته شود. دائماً تشكيل و كتيناهاي اتصال ميوزين و  پل يدباهر ساركومر،  Zكاهش فاصلة دو خط برايسر بازو،  در ماهيچة سه) 4

 كدام مورد، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ -10

 » ...............تواند  مي ...............ريز بدن انسان، هر هورموني كه  در دستگاه درون«

  ي را از هيپوفيز پسين كاهش دهد.راراد ح هورمون ضدبا افزايش آب در خون، ترش –در افزايش بازجذب سديم در كليه نقش دارد ) 1

  در توليد شير نقش ايفا كند. انسولينبرخلاف  –كند  از نظر تأثير بر سيستم ايمني بدن فرد مخالف هورمون كورتيزول عمل مي) 2

  كوژن شود.يها و افزايش ذخيرة گل زية گليكوژن ياختهبا كاهش خود، مانع از تج – رسد غلظت آن در فرد مبتلا به ديابت نوع يك به كمتر از حد طبيعي مي) 3

  ها شود. هاي بدن موجب افزايش ميزان مصرف گلوكز درون ياخته با تأثير بر ياخته –در ناحيه گردن ترشح و بر ميزان فشارخون تأثير دارد ) 4
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  ............... نقش داشتن بر يد است، از نظر ...............موجود در ناحية گردن كه در ساختار خود  شكل ن مترشحه از غدة سپريوهر هورم -11

  تيروئيدي مشابه است.هاي بافت استخواني با هورمون پارا ميزان انباشت كلسيم در ياخته –فاقد ) 1

  هاي كليه با هورمون پاراتيروئيدي مشابه است. ميزان بازجذب يون كلسيم از ياخته –فاقد ) 2

  هاي پانكراس متفاوت است. يستايي) بدن با هورمونا   مستازي (هتنظيم هومئو –واجد ) 3

  كليه متفاوت است. هاي فوق مقدار گلوكز خوناب با گروهي از هورمون –واجد ) 4

 از راست به ترتيب  كاري شديد هيپوفيز شده است. در اين فرد چند مورد به دچار كمبا وجود عملكرد مناسب هيپوتالاموس، ساله،  30مردي  - 12

 ؟يابد و كاهش مي افزايشچپ 

  دوسر استخوان راننزديك هاي غضروفي موجود در  هاي پوششي و ميزان تقسيم ياخته الف) توليد شير توسط ياخته

  موجود بر روي اندام كليه ههاي جنسي از غد ميزان بازجذب سديم از كليه و مقدار ترشح هورمونب) 

  هاي هورمون آزادكننده در هيپوفيز و ميزان آب موجود در ادرار شدن گيرنده ميزان اشغالج) 

  هاي آزادكننده هاي عصبي هيپوتالاموس جهت ترشح هورمون مصرف انرژي توسط ياختهد) 

  ها هاي زندة بدن جهت تجزية نوعي قند و مقدار انرژي در دسترس ياخته هـ) فعاليت ياخته

1 (2 -3  2 (3 -2  3 (1 -3  4 (2 -2  

 ؟كند كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي -13

 » ...............ت خود بافت غضروفي دارند، لكداري كه در اس هرههمة جانوران م«

  شود. تأثير دستورات دستگاه عصبي خودمختار انجام مي بسياري از حركات بدن تحت) 1

  كنند. ج شده از طناب عصبي پشتي كنترل ميهاي خار هاي خود را توسط رشته گروهي از ماهيچه) 2

  كنند. اي هستند كه محلول نمك بسيار غليظ را به روده ترشح مي روده ستها داراي غدد را علاوه بر كليه) 3

  مشاهده است. كنند كه فقط در جانوران بالغ قابل از نوعي سيستم تنفسي كارآمد براي تبادلات تنفسي استفاده مي) 4
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 ؟كند كامل مي نادرستيزير را به  چند مورد عبارت -14

  » ...............باشند  هاي انقباضي كه ضخيم مي رشتهگروهي از  ...............ساركومر متصل هستند  Zهاي انقباضي كه از يك طرف به خط رشتهگروهي از «

  شوند. اي مي هاي ماهيچه ياخته شدن سبب تيره و روشن ديدهبا آرايش خاص خود  –همانند الف) 

  شوند. به هم مي Zشدن خطوط داراي سرهايي هستند كه هنگام انقباض ماهيچه سبب نزديك –برخلاف ب) 

  يابد. ها افزايش مي از هم، طول آن Zگرفتن خطوط هنگام فاصله –همانند ج) 

Caهاي زادشدن يونبا آ –برخلاف د)  2 شوند. از شبكة آندوپلاسمي، دچار تغييرشكل مي  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ؟شود، درست است اي از بدن مي كدام گزينه، با توجه به نوعي فرايند ايمني كه منجر به افزايش دماي ناحيه -15

يافتـه و بـه علـت افـزايش قطـر       ها با ميكروب درون خون كـاهش  ياختهخوارها، احتمال مبارزة  نوعي پيك شيميايي از گروهي از بيگانه آزاد شدندر پي ) 1

  يابد. سرخرگ كوچك قبل شبكة مويرگي، فشارخون آن ناحيه افزايش مي

  يابد. فاژهاي بافت افزايش مي، ميزان مصرف انرژي توسط ماكروولغشاي فاقد كلسترمانند در ساختار Lبا قرارگيري ساختارهاي) 2

  هاي قرار گرفته بر روي غشاي پايه، توانايي ورود به خون را ندارند. ديده در بافت، ضمن اثرگذاري بر ياخته هاي آسيب مادة آزاد شده از ماستوسيت) 3

  شوند. هاي سيتوپلاسمي درشت و روشن از خون خارج مي هاي ايمني چابك و واجد دانه هاي پوششي و پيوندي، ياخته با افزايش سطح غشاي انواعي از ياخته) 4

 ؟گردد ميمحسوب  انسانمشاهده در  چند مورد مشخصة مشترك هر نوع ديابت قابل - 16

  خوردن هومئوستازي آب و يون در بدن  هم بهالف) 

  افزايش مقدار نوعي مادة آلي در ادرار فردب) 

  دنشكل ب اي نوعي ساختار لولهافزايش حركات كرمي در ج) 

  مداوم بخش حاوي مركز تنظيم دماي بدنتحريك د) 

  مورد 1) 4  مورد 2) 3  مورد 3) 2  مورد 4) 1

 ؟كند طور متفاوتي كامل مي به نادرستيكدام مورد عبارت زير را از نظر درستي يا  -17

 » ...............ارد، قرار د ...............(ساختار) ريزي كه در مجاورت اندام  درون بدن مردي سالم و بالغ هر غدة درون«

  كند. در تنظيم غلظت يون كلسيم خوناب نقش مهمي ايفا مي –شكل Cهاي تنفسي واجد غضروف) 1

  با ساخت نوعي هورمون در افزايش فشار اسمزي ادرار نقش دارد. –مؤثر بر پردازش بسياري از اطلاعات حسي ورودي ) 2

  كند. هاي ايمني را ترشح مي نوعي هورمون مؤثر بر تقويت ياخته –طور مستقل از اعصاب خودمختار  باض بهداراي توانايي انق) 3

  هاي بدن مؤثر است. با ترشح نوعي پيك شيميايي در افزايش انرژي در دسترس ياخته –هاي قرمز  غيرگوارشي مؤثر بر تنظيم توليد گويچه) 4

ازمون وی ای پی
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 ؟ستني ميل عبارت زير مناسبكدام مورد، براي تك -18

 » ...............ترين اندام انساني سالم كه  اي از وسيع در) هر لايه«(

  باشد. كنندة مايع نمكي مي ريز ترشح داراي بخشي از مجراي غدة برون مشاهده است، اي قابل بافت ماهيچه ياختة بافت پيوندي برخلاف ياختة) 1

  كند. هاي مفيد و مضر را دور مي هاي خود ميكروب ياخته ترين سطحيدارند، با ريزش نليد انرژي را هايي است كه اندامك دوغشايي مؤثر بر تو حاوي ياخته) 2

  در بخشي از آن مشاهده نمود.را هاي اصلي ايمني بدن،  تر از ياخته خواري با اندازة بزرگ توان ياختة بيگانه مي  باشد، هاي حس پيكري مي واجد گيرنده) 3

  هايي مشابه آن از نظر شكل و عملكرد در مخاط ديوارة لولة گوارشي مشاهده كرد. توان ياخته هاي پروتئيني قرار دارد، مي هدر تماس بخشي واجد رشت) 4

 ؟نيستچند مورد براي تكميل عبارت زير، مناسب  -19

  »يابد. افزايش مي ...............كاري اين بخش  غ مبتلا به كمشود و در بدن يك دختر نابال كمتر مي ...............مدت  ساله و مبتلا به پركاري طولاني 25در بدن مردي «

  هاي فرد شده در كليه ميزان نوعي يون در ادرار ساخته –زا  كليه، توانايي مقابله و مبارزه با عوامل بيماري فوق بخش قشريالف) 

  ة پيشاهنگ جهت آغاز فعاليت اين بخشارسال پيام عصبي به گر -  ها ششهاي  نايژه گشاد شدنكليه، ميزان  مركزي فوق بخشب) 

  فاصلة صفحات غضروفي موجود در دو انتهاي استخوان ران –هاي مؤثر در كاهش حجم ادرار  تر هيپوفيز، ترشح هورمون جلويي بخشج) 

  خواني در دو انتهاي استخوان رانهاي است هاي غضروفي به جاي ياخته شدن ياخته جانشين –هاي بدن  هيپوفيز، مصرف قند گلوكز توسط ياخته بخش پيشيند) 

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

 ؟كند تكميل مي مناسبيطور  را بهزير چند مورد، عبارت  -20

اين در  ها قرار بگيرد، ول گروهي از ياختهتواند طي التهاب در غشاي فاقد كلستر دفاعي كه مي  با پروتئين ...............  پروتئين ...............در بدن انسان، وجه «

  » ...............است كه 

  توانند توسط بيش از يك عامل در بدن فعال شوند. هر دو مي –هاي غدد معده  ياخته ترين آنزيمي مترشحه از عمقي –شباهت الف) 

  توسط ماكروفاژ مؤثر است. ATPيكي برخلاف ديگري در افزايش مصرف – بدن در شرايطيدار  زندة هستههاي  مترشحه از همة ياختهدفاعي  –تفاوت ب) 

طـور مسـتقيم موجـب     توانند به مانند ميLاشتن ساختار هر دو ضمن د –دفاعي داراي تعداد كمتر در ريزكيسة درون لنفوسيت كشندة طبيعي  –شباهت ج) 

  نابودي ياختة هدف شوند.

  شود. مي معده نيز گانة دفاعي قرار بگيرد كه شامل اسيد  خطوط سهخطي از تواند در  يكي برخلاف ديگري مي –شك دفاعي مشترك در بزاق و ا –تفاوت د) 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  
اختصاص دارد. شما  شناسي  زيست) به درس www.kanoon.irدر سايت كانون ( شنبه و دوشنبه يك روز، يك درس: روزهاي 

ها در سايت  را در اين روز از قسمت تازه شناسي زيستها، نمونه سوالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس  خلاصه درس توانيد مي
 كانون و نيز صفحه مقطع خود دريافت كنيد.
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  )2( فيزيك        
  

  
 

48مقدارش به ،افزايش دهيم %20شده در خازني را ذخيرهالكتريكي اگر بار  -21 C 16شده در خازن نيز د و انرژي ذخيرهرس مي J ن يابد. ظرفيت اي افزايش مي

 .)بيند فرض كنيد خازن صدمه نمي( ؟خازن چند ميكروفاراد است

1 (22   2 (33   3 (44   4 (66  

3بار ذخيره شده در خازن، ،كار كنيم. اگر با اين نصف مياست،  ولتي متصل10كه به يك مولدرا دو صفحة خازن مسطحي بين فاصلة  -22 C يابد، ظرفيت  شافزاي

 ؟اولية خازن چند ميكروفاراد بوده است

1 (/0 15   2 (/0 3   3 (/1 5   4 (3  

40ظرفيت خازن تختي -23 F 40آنشده در  ذخيره، بار الكتريكي C 2هاي آن از يكديگر و فاصلة صفحهmm   است. اندازة ميدان الكتريكي يكنواخت بـين دو

 ؟است SIصفحة خازن چند واحد

1 (1000   2 (500   3 (100   4 (50  

انرژي ذخيره شده در  كنيم. طي اين عمل ميمثبت منتقل به صفحة صفحة منفي از منفي آن را  الكتريكيبار  %20شده را از مولد جدا كرده و يك خازن شارژ -24

 ؟كند خازن چند درصد و چگونه تغيير مي

 افزايش درصد56) 4  كاهشدرصد 64) 3  افزايش درصد44) 2  كاهش درصد 36) 1

فرض ( ؟اختلاف پتانسيل ثابت متصل است. ظرفيت خازن چند نانوفاراد استبا  منبع است كه به يك يخازنذخيره شده در انرژي  اتمربوط به تغيير ،ار زيرنمود -25

 .)بيند كنيد خازن آسيب نمي

1 (/2 5     2 (5   

3 (/7 5     4 (10  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10چند ازگذاريهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 30

  ) 2( فيزيك
  الكتريسيته ساكن

  (خازن و انرژي خازن)
  يجريان الكتريك

(جريان الكتريكي، مقاومت 
الكتريكي و قانون اهم و 
عوامل مؤثر بر مقاومت 

  الكتريكي)
  49تا  28هاي  صفحه
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 ؟كننـد  ترتيب از راست به چپ چند درصد تغيير مي بار الكتريكي، انرژي ذخيره شده و ظرفيت آن به ،درصد كاهش يابد 20اگر اختلاف پتانسيل دو سر خازني - 26

 كند.) ن تغيير نمياز(ساختمان خ

 20،36،20) 4  صفر ،10،20) 3  ، صفر20،36) 2  ، صفر80،64) 1

0ربين عكاسي داراي خازني با ظرفيتيك دو -27 3/ mF 200است و يك باتري با ولتاژV 3لامپ فلاش دوربينتوان ر گكند. ا اين خازن را شارژ ميkW  ،باشد

 ؟ثانيه است چند ميليزمان روشن بودن فلاش  مدت

1 (4   2 (6   3 (2   4 (8   

L،1به طولهمگن از سيمي  -28
نصف  ،طول آن تاكشيم  ميطور يكنواخت  بهقدر از طرفين  توسط دستگاهي آن را  بخش جدا شدهكنيم و سپس  جدا ميآن را  3

 (دما ثابت و يكسان است.) ؟اوليه خواهد بود سيم اوليه شود. مقاومت الكتريكي اين سيم چند برابرطول سيم مقدار 

1 (1
3   2 (2

3   3 (3
4   4 (1

6   

 ؟هاي زير است يك از كميت آمپر ساعت واحد كدام -29

  الكتريكي پتانسيل) 4  انرژي) 3  كار) 2  بار الكتريكي) 1

برابر كنيم، مقدار بار الكتريكي عبوري از مقاومت در يك بازة زمـاني مشـخص چنـد برابـر      چهار اگر اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت را ي،در يك مقاومت اهم -30

 ما ثابت است.)(د ؟شود مي

1 (3   2 (4   3 (1   4 (2   

الكتريكـي  شوند. اگر جريان  پتانسيل مي ، هم3msبه هم متصل شده و پس از فقط k، توسط كليد4qو qنام همالكتريكي داراي بارهاي  Bو Aدو كرة رسانا و مشابه -31

 ؟ها قبل از اتصال چند ميكروكولن بوده است كرهي الكتريكبوده باشد، اختلاف بار  1mAمتوسط حين اين تماس

1 (3   2 (4   3 (5   4 (6  
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 ؟است نادرستچند مورد از عبارات زير  -32

  د.نياب ر يك رسانا، جريان و مقاومت نيز افزايش ميبا افزايش ولتاژ اعمالي به دو سدر دماي ثابت الف) 

  ب) مقاومت ويژة يك ماده به ساختار اتمي آن ماده بستگي دارد و همواره عددي ثابت است.

  يابد. رساناها با كاهش دما، افزايش مي پ) مقاومت ويژة نيمه

  ماند. تر همچنان صفر مي كند و در دماهاي پايين ي به صفر افت ميصورت خط كاهش دما در دماي خاصي مقاومت بهت) در برخي مواد مانند جيوه، با 

1 (4   2 (3   3 (2   4 (1   

درصد  60كشد تا فراهم كند، چند دقيقه طول مي 4mAنوشته شده است. اگر اين باتري زماني كه در مدار است، جرياني معادل 1000Ah،روي يك باتري -33

 ؟باتري خالي شود

1 ( 66 10   2 ( 76 10   3 ( 69 10   4 ( 79 10   

Iنمودار ،زيرشكل  -34 V مجزاي دو رسانايA وB به اختلاف پتانسيل يكسان متصـل شـوند،   طور مجزا  به. اگر اين دو رسانا دهد را در دماي ثابت نشان مي

 ؟شود مي Bچند برابر جريان عبوري از Aريان عبوري ازج

1 (2
3   2 (3

2   3 (4
9   4 (9

4   

بكشيم و بـه  طور يكنواخت  بهرا  درصد از سيم را بريده و همين قطعة جدا شده 40متصل است. اگر Vبه اختلاف پتانسيل Lبه طولهمگن يك سيم مسي  -35

5زمان مشخص نسبت به حالت اول، در يك مدت متصل كنيم، تعداد الكترون عبوري Vهمان اختلاف پتانسيل
 ؟شود. طول نهايي سيم كدام است برابر مي 8

1 (/ L0 8   2 (/ L1 2   3 (/ L1 6   4 (/ L2 4   
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)1صورت شكلدو به را  يستطيلم  يك رساناي مكعب - 36 )2و شكل ( )2ايم. نسبت مقاومت شكل به باتري بسته ( )1به مقاومت شكل (  (دما ثابت است.) ؟كدام است (

1 (2   

2 (1
2   

3 (4   

4 (1
4   

 باشد، Bدو برابر سيم Aباشد و جرم سيم Bبرابر مقاومت ويژة سه ،Aاند. اگر مقاومت ويژة داراي طول و مقاومت الكتريكي مساوي Bو Aدو سيم فلزي -37

 (دما ثابت و يكسان است.) ؟است Bچند برابر چگالي Aچگالي

1 (4
9   2 (1

9   3 (1
3   4 (2

3   

 ؟درست است هاي زير كدام عبارت يا عبارت -38

  يابد. كاهش ميالكتريكي با افزايش جريان در يك مقاومت اهمي، مقاومت الف) 

  يابد. مت الكتريكي آن افزايش ميمقاو ،ماندن دما با ثابت ،اگر فقط طول مقاومتي را كاهش دهيمب) 

  يابد. ماندن دما مقاومت ويژة آن كاهش مي با ثابت ،اگر فقط طول مقاومتي را كاهش دهيم) پ

  كند. با كاهش سطح مقطع سيم در دماي ثابت مقاومت ويژة سيم تغيير نمي) ت

  »ت«) 4  »ت«و » ب«) 3  »ت«و » پ«) 2  »ب«و » الف«) 1

161ثانيه، ميلي 2در مدت استمتصل ولت  4اختلاف پتانسيلدو سر آن به متر كه  25سيمي به طولاز هر مقطع  -39 25 10/     كنـد. اگـر   مـي الكتـرون عبـور 

66مقاومت ويژة سيم 10 .m  38و چگالي آن g

cm
191جرم سيم چند گرم است؟ باشد،  6 10(e / C)   

1 (300   2 (7500   3 (250   4 (3500   

1باشد. در مدت مي 400Vانسيل الكتريكي آنو اختلاف پت 40مقاومت مداري - 40  (دما ثابت است.) گذرد؟ دقيقه چند كولن بار الكتريكي از مقطع اين مدار مي /5

1 (900   2 (100   3 (800   4( 400   

توانيد خلاصه  ) به درس فيزيك اختصاص دارد. شما ميwww.kanoon.irيك روز، يك درس: روزهاي يكشنبه در سايت كانون (  
ها در سايت كانون و نيز صفحه مقطع  تازه ها، نمونه سوالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس فيزيك را در اين روز از قسمت درس

 خود دريافت كنيد.

ازمون وی ای پی
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  )2( شيمي     
  

  
  

  ها بپوشانند؟ اي از آلكان ها را با لايه سطح آن ،شود كه به منظور جلوگيري از خوردگي فلزات زير سبب مي دلايليك از  كدام - 41

  ندارند.   شده بوده و تمايلي براي شركت در واكنشهايي سير ها هيدروكربن آلكان )1

  كنند.  اي از رسيدن اكسيژن به سطح فلز جلوگيري مي ها بالا بوده و با تشكيل لايه زيرا نقطة جوش آن )2

  شوند.  ها حدوداً صفر بوده و تركيباتي ناقطبي محسوب مي قطبي آنگشتاور دو )3

  اي محافظ در برابر اكسيژن يا رطوبت تشكيل دهند. شود كه لايه ها سبب مي آن روي گران )4

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 42

  شود. ها افزايش يافته و نقطة جوش آن بيشتر مي هاي كربن، اندازة مولكول آلكان با افزايش شمار اتم )1

  يابد. مولكولي افزايش يافته و تمايل به جاري شدن كاهش مي، نيروي بين ي راست زنجيرها هاي آلكان با افزايش سطح تماس مولكول )2

  يابد. ن نيز افزايش ميهاي كرب هاي هيدروژن به شمار اتم ها، نسبت شمار اتم روي آلكان با افزايش گران )3

  يابد. متوالي كاهش مي شوند، اختلاف نقطة جوش دو آلكان ميتبديل مايع  به حالتاز حالت گازي  در آن ها با افزايش دمايي كه آلكان )4

  است؟ نادرست ،دهد هاي راست زنجير را نشان مي كه دماي جوش آلكان دار داده شدهنمو چند مورد از مطالب زير دربارة - 43

  اتم هيدروژن در دماي 22آلكاني باC0150  .به حالت گاز است  

 در دماي اتاق و فشار ،سوخت فندكatm1 ،.به حالت مايع است  

 با جرم مولي از آلكان راست زنجيريg.mol186 استفاده كرد. در دماي اتاق توان براي حفاظت از فلزها مي  

 زير گريس در دماهايC0300 يافت شودبه حالت مايع تواند  مي .  

 يابد. ها، درصد جرمي كربن همانند هيدروژن افزايش مي آلكان مولي با افزايش جرم  

1( 1    2( 2  

3( 3    4( 4  

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2( شيميهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ  
 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 بوده است؟ 10قبل چند از عملكرد شما در آزمون 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدف آزمون قبل 10چند از 
  

 دقيقه 20

  ) 2( شيمي
قدر هداياي زميني را 

  بدانيم
ها،  (از ابتداي آلكان 

هايي با پيوندهاي  هيدروكربن
  يگانه تا پايان فصل) 

  در پي غذاي سالم 
(از ابتداي فصل تا انتهاي دماي 

  دهد) يك ماده از چه خبر مي
  58تا  33هاي  صفحه
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ليتر بر  30گازها برابر  اكسيد در شرايطي كه حجم مولي ليتر گاز كربن دي 4/5، مقدار درصد 60با بازده خالص متيل پنتان  - 3 از سوختن كامل چند گرم - 44

112شود؟ توليد مي مول است، 1(C ,H : g.mol )    

1( 6/3  2(3/4  3( 9  4( 5/3  

  چند مورد از مطالب زير درست است؟ ،زيرخط ـ  پيوندبا توجه به فرمول  - 45

  برابر است. CH3و CH2هاي * در آن شمار گروه

  مول اكسيژن نياز است. 24مول آن، * براي سوختن هر 

  شود. دي اتيل پنتان ناميده مي - 3، 3اين تركيب، مطابق قواعد آيوپاك، * 

n)ةاز رابط ها، اين دسته از هيدروكربنهاي هيدروژن به كربن در  * نسبت شمار اتم )

n

2   كند. روي مييپ 1

1( 4  2( 3  3( 2  4( 1  

  كدام است؟ براساس قواعد آيوپاك تركيب گذاري كرده است. نام درست اين نام »پنتان اتيل ديـ  4 ،2«ي را دار شاخه  آموزي به اشتباه آلكان دانش - 46

  اتيل هگزان - 5 ـ متيل - 3 )2    هپتان متيل  ديـ  5، 3 )1

  متيل هپتان ديـ  4، 2 )4    متيل هگزان ـ 4 ـ اتيل - 2 )3

به دو ظرف گرماي برابري اگر  در شرايط يكسان، .برابر در دو ظرف جداگانه قرار دارند هاي با جرمهاي راست زنجير هستند كه  آلكان، Bو A دو تركيب - 47

  است؟ نادرستگزينه كدام آيد. با توجه به اين موضوع  زودتر به جوش مي Aظرف  داده شود،

  است. Bبيشتر از Aه كربن در آلكانهاي هيدروژن ب نسبت شمار اتم )1

Cپيوند  A ،26اگر در ساختار آلكان )2 H در ساختار آلكان ،وجود داشته باشدB وجود داشته باشد. ند كربن ـ كربنپيو 13تواند  مي  

  است.  كمتر Bاز Aروي گران )3

  باشد. ميگرم بر مول  24ر ببرا ،آن دو مولي اختلاف جرم ،باشد 2برابر  Bو Aدو تركيبكربن هاي  اتماگر اختلاف تعداد  )4

 گردد. اگر مصرف ميها  آلكن در سوختن كامل مقدار مشخصي از دومين عضو خانوادةطور كامل  بهاكسيژن توليد شده در واكنش تجزية سديم نيترات،  گاز - 48

رف گردد، درصد خلوص مص  همان مقدار آلكندر سوختن كامل بتواند  اًشود تا دقيق بازده درصدي نصف واحدي درصد خلوص سديم نيترات،  20 با افزايش

Na)؟هيدروكربن چيست و نام اين كدام است ثانوية سديم نيترات ,O , N :g.mol )   123 16 14  

  NaNO NaNO O 3 2 22 2   

  ـ اتن 80 )4  ـ پروپن 80 )3  ـ اتن 40 )2  ـ پروپن 40 )1
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  است؟ نادرستزير  هاي تچند مورد از عبار ،مقابلبا توجه به واكنش  - 49
| |
Br Br

C H (g) Br (l) CH CH (l)  2 4 2 2 2   

  برمواتن است  دي - 1،2 حاصل، نام فراورده الف)

  شود.  رنگ مي بي رفته رفته ،درون ظرف رنگ گاز قرمز رنگ ،ب) در طي واكنش

  دهد.  تر از واكنش فوق انجام مي ها نيز اين واكنش را با سرعتي آهسته آلكين پ) اولين عضو خانوادة

  هاست. ها از ديگر هيدروكربن واكنش براي شناسايي آن اين داراي فرمول مولكولي مشابه هستند،ها  ها و سيكلوآلكان جا كه آلكن از آنت) 

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

C)زير درست است؟ هاي چه تعداد از عبارت، داده شدههاي  با توجه به تركيب - 50 , H :g.mol )  112 1   

  است. aتركيب  هاي كربن اتم برابر با تعداد bبا cپيوندهاي اشتراكيالف) اختلاف تعداد 

  است.  cيبكتر هر مول هاي برابر با مجموع اتم، bتركيب هر مول وردة توليد شده هنگام سوختن كاملهاي فرا تعداد مول ب)

  سير نشده است.  bبرخلاف تركيب cپ) تركيب

   آروماتيك است. هاي از جمله هيدروكربن bتركيب همانند cت) تركيب

  است. cو aمولي كمتر از اختلاف جرم cو bهاي  اختلاف جرم مولي تركيب ث)

1( 3  2( 1  3( 4  4( 2  

nCبه فرمول زنجيري يگرم از هيدروكربن 8/16 - 51 H5 13/سديم مقدارفلز در واكنش با  ،شده دد. آب توليسوز كامل مي طور به ليتر گاز هيدروژن در  44

  توان به آن نسبت داد؟ كند. فرمول اين هيدروكربن كدام است و كدام ويژگي را مي توليد مي STPشرايط

(H ,C , Br :g.mol )   11 12 80   

nCاست.) نشده  موازنه ها واكنش(معادلة  H (l) O (g) CO (g) H O(l)

Na(s) H O(l) NaOH(aq) H (g)

  

  
5 2 2 2

2 2
   

1( C H 5 C )2  فرعي متيل است. شاخة 3ساختار با  3داراي  8 H 5   دهد. با برم مايع واكنش مي10

3( C H 5 C )4  پيوند كووالانسي وجود دارد. 25در ساختار آن 8 H 5   شود. برابر مي 5/3در واكنش با برم جرم آن 10

  از مطالب زير درست است؟ چند مورد - 52

  شود.  خام صرف سوزاندن و تأمين انرژي مي درصد نفت 90بيش از 

  تر از نفت سنگين است.  دماي جوش بالاتري داشته و چگالي آن نيز كمنفت سبك، در مقايسه با نفت سنگين 

 شود.  جزء استفاده مي از فرايند تقطير جزءبه ،نفت خام در پالايشگاه هاي سازندة جدا كردن هيدروكربناي بر 

 هاي حاصل از سوختن زغال سنگ بزرگتر از صفر است.  فراورده هاي سازندة همة گشتاور دوقطبي مولكول 

 افتند. فاق مينشده در اين معادن اتدروكربن سير انفجارهاي ايجاد شده در معادن زغال سنگ، بر اثر تجمع يك هي  

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

C   H3 6

(a) (b) (c))
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  كدام گزينه درست است؟ - 53

  سوختن بنزين از زغال سنگ بيشتر است. حاصل از هاي تنوع فراورده )1

  شود. آلي قرمز رنگ توليد مي ، يك مادةبا ورود گاز اتن در محلول حاوي برم )2

  سوختن زغال سنگ بيشتر از گرماي آزاد شده از سوختن بنزين است.گرماي آزاد شده از در شرايط و جرم يكسان،  )3

2حدودانتقال  )4
  شود. ميانجام  لولهاز طريق خطوط  آن، سوخت مورد نياز مراكز توزيع و استفاده 3

  است؟ گزينه درستكدام  - 54

  تر است. هاي بالايي برج تقطير بيش دما در قسمت ،نفت خام جزء جزءبه در تقطير )1

   شود. ي در آب حل ميترنگ و فرار است كه به هر نسب اتانول، الكلي دو كربني، بي )2

  دهد. كه بخش اعظم آن را تشكيل مي ر زيادي هيدروكربن سير نشده استآب و مقادي نفت خام شامل اسيد، )3

  است. بيشتردرياي شمال نفت برنت  از عربيدر نفت سبك كشورهاي درصد گازوئيل  )4

C) … جز به ،هستنددرست  ها عبارتبا توجه به جدول زير، همة  - 55 ,O : g.mol )  112 16   

   
  دهند. عبور مي CaOها، گاز حاصل از سوختن زغال سنگ را از روي  در نيروگاه )1

  شود.  افزايش دماي كرة زمين مي سنگ سبب خام با زغال جايگزيني نفت )2

/بنزين با چگالي يك ليتر از سوختن )3 g.mL10   شود. اكسيد توليد مي كربن دي g2184مقدار 7

/گرما و kJ300رازغال سنگ مقد g10از سوختن  )4 g10   شود. اكسيد توليد مي دي كربن 4

  هاي زير بيانگر تمايل اتم كربن به تشكيل بيشترين پيوند يگانه است؟ چه تعداد از واكنش - 56

Ni(s)
: C H (l) H (g) 6 12 2 (آ)  

:SiO (s) C(s)
 2 2 )ب(  

: C H (g) Br (l) 2 4 2 )پ(  

H SO
: C H (g) H O(l) 2 42 4 2 )ت(  

: Fe O (s) CO(g) 2 3 3 )ث(  

  هارچ )4  سه )3  دو )2  يك )1
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  است؟ نادرست، كدام گزينه داده شدهجدول  به با توجه - 57

   دهد. نشان ميدر يك گسترة زماني معين  ،هر فرد ميانگين مصرف آن را به ازاي ة مصرف يك مادة غذايي، مقدارسران )1

  ها در ايران نسبت به جهان بيشتر است.  احتمال ابتلا به پوكي استخوان و كمبود پروتئين )2

1/مصرف مواد غذايي سرشار از مواد مغذي در ايران بيشتر از  )3   برابر جهان است.  5

  وغن است.ر براي مصرفاين نسبت نمك در ايران نسبت به جهان بيشتر از  نسبت سرانة مصرف )4

 كند؟  درستي كامل مي جاهاي خالي را به ترتيب از راست به چپ، به كدام گزينه - 58

  »بيشتر است. …از  … در نتيجه ميزان انرژي حاصل از سوختن ؛بستگي دارد …به  ،مقدار انرژي آزاد شده هنگام سوختن«

  ماكارونيگرم  2 -گرم گردو 1 -مقدار ماده )2  نيگرم ماكارو 2 - گرم گردو 2 - ع مادهنو )1

  ماكارونيگرم  1 - گرم برنج 2 - دماي ماده )4  گرم گردو 1 - گرم گردو 2 - نوع ماده )3

  است؟ نادرستكدام مطلب  - 59

  دانند. ماده و انرژي مي مندان اجزاي بنيادي جهان مادي رادانش )1

  مهمي براي تأمين پروتئين و به ويژه كلسيم هستند. منابعگوشت قرمز و ماهي،  )2

  شود. خوريد، تأمين مي هاي موجود در بدن شما از غذايي كه مي ها و يون ها، مولكول بخش عمدة اتم )3

  كند. تبديل ماده به انرژي را تأييد ميبخش انرژي،  هاي گوناگون با ماده ارتباط دارد، آن چنان كه كاهش جرم خورشيد به عنوان تنها منبع حيات انرژي از راه )4

  درست است؟ همواره ) را در نظر بگيريد. كدام مقايسهB(نمونهC010استخر آب ) و يكAة(نمون C060يك فنجان آب  - 60

  است. Bةبيشتر از نمون Aةانرژي گرمايي نمون ميانگين تندي و )1

  است. Aةبيشتر از نمون Bةهاي سازنده نمون ميانگين انرژي جنبشي و شمار ذره )2

  است. Aةبيشتر از نمون Bةنموندر  ،جنبشيبرخلاف ميانگين انرژي انرژي گرمايي  )3

 است. Bةبيشتر از نمون Aةهاي نمون و ميانگين انرژي جنبشي ذره ها تندي هر يك از مولكول )4

  

ها، نمونه  درس توانيد خلاصه به يك درس اختصاص دارد. شما مي www.kanoon.irهر روز در سايت كانون يك روز، يك درس: 
مقطع  ي صفحه طور همينكانون و  تيها در سا ز قسمت تازههاي پيشنهادي و آزمونك مربوط به هر درس را در روز مربوط به آن ا سؤال
 ت كنيد.دريافخود
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  طراحي - )2( رياضي      
  

  
 

3ABرو در شكل روبه - 61  4وBC  است. نسبتH H

BH

  ؟كدام است 

1 (/0 16     2 (/0 32   

3 (/0 48    4 (/0 64  

1ABاگر ،در شكل زير - 62 CD مقدار ،AD BC ؟كدام است 

1 (1
2     2 (1   

3 (3    4 (2  

BMو مركز مربع Oاست. نقطة 5برابر ABCDطول ضلع مربع زيردر شكل  - 63 MCطول .استOE ؟است كدام 

1 (5 2
3     2 (5 2

4   

3 (5 2
6     4 (5 2

12  

5در صورتي كه داشته باشيم - 64 7 5 3y [x] / , x [y] /     حاصل ،x y ؟كدام است 

1 (5   2 (6   3 (/5 4   4 (/5 7  

21تابع - 65 5 1 7f (x) (a )x ( a )x     به ازايm a n  4در بازة 3( , ) يك است. بيشترين مقدار به يكn m ؟كدام است 

1 (28
11   2 (6

11   3 (2   4 (36
11  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( رياضيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10ل چند از عملكرد شما در آزمون قب
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 40

  ) 2( رياضي
ها)،  تشابه مثلث( هندسه

(آشنايي با برخي از  تابع
انواع توابع، وارون يك 

تابع و تابع يك به يك، 
  جبري روي توابع) اعمال
  70تا  42هاي  صفحه
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 19: ةصفح     تجربييازدهم اختصاصي   1402 دي 1زمون آ - سال اول پروژة پايان نيم 

1اگر - 66 3 34f (x) x   ،گاه آن باشدf (x) ax b  است. مقدارb
f ( )

a
 ؟كدام است 

1 (8   2 (3   3 (3) 4  صفر  

،1با دامنة fيتابع خطدر  - 67 11 4f ( )  22و 1 1 1 0f ( ) f ( )   .12حال است 7f ( ) f ( ) ؟كدام است 

1 (3   2 (6   3 (6) 4   صفر  

2بعاگر نمودار توا - 68 1f (x) x   وg(x) تابع  شد و دامنةبه صورت زير باg

f
a]به صورت  , ) {b}   باشد، حاصلa b c  ؟است كدام 

1 (4     2 (5   

3 (6     4 (7  

xاگر - 69
f (x)

x
 1و

g(x) | x |
x

  د تابعدامنه و بر ،باشند(g f )(x) ؟كدام است 

1 (R D [ , )  0     2 (R [ , ) , D ( , )   0 0   

3 (R D ( , )0       4 (R ( , ) , D [ , )   0 0  

2اگر -70 4 2 0 1 2 3 1 0 3f {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}   گاه مجموع عضوهاي برد تابع آن ،باشد
2 1

1 2
(f (x)) f (x)

g(x)
(f (x))






 ؟كدام است 

1 (47
37   2 (49

37   3 (47
36   4 (49

36   
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 20: ةصفح     تجربييازدهم اختصاصي   1402 دي 1زمون آ - سال اول پروژة پايان نيم 

C

A

B H4 6

k

2k

2k

  آشنا - )2( رياضي     

  ترين ميانه كدام است؟ بزرگ الزاوية مقابل، اندازة در مثلث قائم -71

1( 50      2( 65  

3 (70    4 (75  

  درصد مساحت مثلث اصلي است؟ الاضلاع سايه زده، چند حت متوازيتقسيم شده است. مسا 2و  2، 1هاي  الاضلاع به نسبت در شكل زير، يك ضلع مثلث متساوي - 72

1 (16  2( 18  3( 20  4 (24  

fاگر نمودار تابع  -73 (x) a x b   زير روي نمودار تابع ةكدام نقط ،باشد زيرصورت  بهf  قرار دارد؟ 

1 (( , )28 5    2 (( , )19 4  

3 (( , )39 5    4 (( , )12 4  

1اگر  -74
x

f (x) [x] [ ]
x

 


3f، مقدار  ( ) كدام است؟ )[  علامت جزء صحيح است.) [

  - 2 )4  1 )3  - 1 )2  صفر )1

تابع دو  -75
x

; xf (x) x
b ; x

     
  

3 1 11
1

g(x)و   x ax  2 aحاصل  اند. مساويبا هم  1 b كدام است؟ 

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

  ) 2( رياضي
ها)،  تشابه مثلث( هندسه

(آشنايي با برخي از  تابع
انواع توابع، وارون يك 

تابع و تابع يك به يك، 
  اعمال جبري روي توابع)

  70تا  42هاي  صفحه
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 21: ةصفح     تجربييازدهم اختصاصي   1402 دي 1زمون آ - سال اول پروژة پايان نيم 

y

x1 2 3-1-2-3

1

2

-1

 آيد؟ دست مي ك بهي به ند نقطه در تابع زير، يك تابع يكبا حذف حداقل چ - 76

  ) چهار نقطه2    ) سه نقطه1

  پنج نقطه )4    ) دو نقطه3

اگر  -77 A , , , 1 2 3 fو  4 {(x , x ) | x A}   2 fگاه حاصل  باشد، آن 7 ( ) f ( ) 1 3   كدام است؟  1

1( 7  2( 6  3( 2  4( 2 -  

78- f  وg  دو تابع خطي غير ثابت وf

g
 ؟نيستيك  به يك است. كدام تابع زير قطعاً يك به تابعي يك  

1( g

f
    2( f g   3( f g   4 (f g   

اگر  -79 f ( , ),( , ),( , ) 1 4 2 3 3 و  4 f g ( , ),( , )  1 4 3 )gگاه  باشد، آن 1 ) g( )1 2   كدام است؟  3

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

g(x)براي رسم نمودار تابع  - 80 | x |  1 2 fاز روي نمودار تابع  4 (x) | x | كافي است نمودار تابع ،f  ده و سپس عرض هـر  انتقال دا ...............را ابتدا

 انتقال دهيم. ...............برابر كرده و در انتها  ...............را نقطه 

  ، يك واحد به بالا2واحد به راست،  4) 2  ، يك واحد به بالا2ست، واحد به را 2) 1

  ، يك واحد به بالا2واحد به چپ،  2 )4  ، يك واحد به پايين2واحد به چپ،  2) 3

توانيد خلاصه  ياختصاص دارد. شما م رياضي) به درس www.kanoon.irدر سايت كانون ( چهارشنبهيك روز، يك درس: روزهاي   
و نيز صفحه مقطع  ها در سايت كانون را در اين روز از قسمت تازه رياضيها، نمونه سوالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس  درس

 خود دريافت كنيد.
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   22: ةصفح      تجربييازدهم اختصاصي   1402 دي 1آزمون  - سال اول ان نيمپروژة پاي 

 

  شناسي زمين     
  

  
 

5216ميزان آب وارد شده به داخل سد، -81 10 متر مربـع باشـد، سـرعت متوسـط      100روز است. در صورتي كه سطح مقطع رودخانه متر مكعب در هر شبانه

 ؟د بودجريان آب رودخانه چند متر برثانيه خواه

1 (/3 5   2 (2   3 (/2 5   4 (5  

 ؟كند ترتيب موارد (الف)، (ب) و (ج) را به درستي بيان مي با توجه به شكل زير، كدام گزينه به -82

 زين، (ج): باتلاق(الف): چاه عادي، (ب): چاه آرت) 1

  (الف): چاه عادي، (ب): چاه آرتزين، (ج): چشمه) 2

 (الف): چاه آرتزين، (ب): چاه آرتزين، (ج): بركه) 3

 (الف): چاه آرتزين، (ب): چاه عادي، (ج): چشمه) 4

 ؟هاي زير در مورد باتلاق صحيح است كدام يك از گزاره -83

  متري زمين واقع است.1منطقة تهويه در عمق) 2  ارد.منطقة اشباع در عمق زيادي از سطح زمين قرار د) 1

 ي در نزديكي سطح زمين يا منطبق بر آن است.سطح ايستاب) 4  مويينه در عمق زيادي از سطح زمين قرار دارد.  حاشية) 3

 ؟نيستهاي خاك، كدام مورد صحيح  در ارتباط با افق -84

  وجود دارد. Aايي و فيزيكي در افقبيشترين ميزان هوازدگي شيمي) 1

  است. Aبيشتر از افق Bافق ميزان نفوذپذيري) 2

  به دليل وجود مواد آلي و مقدار زيادي هوموس است. Bرنگ خاكستري تا سياه در افق) 3

 تشخيص است. قابل Cها در افق تركيب اولية سنگ) 4

   كدام است؟ Bبه رود  Aرود  است. نسبت دبي  B، نصف رود Aو سرعت آب در رود  Bبرابر رود  A ،2پهنا و عمق رود  -85

1 (1
2   2 (1  3 (2  4 (4  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، شناسي زميني درس ها گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

 دقيقه 10

  شناسي زمين
  منابع آب و خاك

(از ابتداي فصل تا انتهاي 
  خاك و فرسايش)

  54تا  41هاي  صفحه
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 23: ةصفح     تجربييازدهم اختصاصي   1402 دي 1آزمون  - سال اول پروژة پايان نيم 

 ؟ها معمولاً كم و براي آشاميدن مطلوب است موجود در كدام سنگ محلول در آب زيرزمينيهاي  مقدار نمك - 86

 آذرين و تبخيري) 4  كربناتي و دگرگوني) 3  تبخيري و كربناتي) 2  دگرگوني و آذرين) 1

 ترتيب از راست به چپ.) (به ؟درستي بيان شده است به» رس«و » پا  سنگ«كدام مورد در ارتباط با  -87

  نفوذپذيري زياد –تخلخل كم ) 2    تخلخل زياد –وذپذيري بالا نف) 1

 تخلخل كم –نفوذپذيري كم  )4    وذپذيري كمنف –تخلخل زياد ) 3

 ؟مطابقت بيشتري دارد» زمان حداكثري آبدهي رودهاي كشورمان و دليل آن«بر اساس عبارت زير، با  كدام گزينة -88

 »سرد سال است هاي ور ما، مربوط به فصلبيشترين بارش در كش«

  كاهش تبخير و بارش باران ←اواخر تابستان ) 2  افزايش بارندگي و كاهش نفوذپذيري ←اوايل پاييز ) 1

 ذوب برف و افزايش بارندگي ←بهار ) 4  بارش برف و كاهش تبخير ←زمستان ) 3

 ؟شود با كدام شرط زير چاه آرتزين تشكيل مي -89

  ن باشد.تراز سطح زمي آبخوان از نوع آزاد باشد و سطح ايستايي، هم) 1

  آبخوان از نوع آزاد باشد و سطح ايستايي، بالاتر از سطح زمين باشد.) 2

  تر از سطح زمين باشد. فشار باشد و سطح پيزومتريك پايين آبخوان از نوع تحت) 3

  فشار باشد و سطح پيزومتريك بالاتر از سطح زمين قرار گيرد. آبخوان از نوع تحت) 4

 ؟گذارد ر پديدة فرونشست را بهتر به نمايش ميكدام يك از نمودارهاي شماتيك زي -90

1 (

فرونهشست م�زان

�
دگ

ريالنه
با

ن
زا

م�

   2 (

فرونهشست م�زان

�
دگ

ريالنه
با

ن
زا

م�

 

3 (

فرونهشست م�زان

اه
چم

فر
ح

اد
د

تع

   4 (

فرونهشست م�زان

اه
چم

ر
حف

اد
د

تع

  

 
توانيد  شناسي اختصاص دارد. شما مي ) به درس زمينwww.kanoon.irوز، يك درس: روزهاي دوشنبه در سايت كانون (يك ر

 ها در سايت كانون و نيز شناسي را در اين روز از قسمت تازه ها، نمونه سوالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس زمين خلاصه درس
 صفحه مقطع خود دريافت كنيد.

ازمون وی ای پی
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  دفترچة سؤالدفترچة سؤال  ?
  

  تجربيتجربيرياضي و رياضي و   يازدهميازدهمعمومي عمومي 
  14021402ماه ماه   ديدي  11

  

  
  

 

  وقت پيشنهادي  سؤالشمارة تعداد سؤال نام درس

  10  101- 110  10  )2فارسي (

  15  111- 130 20  )2عربي، زبان قرآن (

  10  131- 140  10  )2دين و زندگي (

  10  141- 150  10  )2بان انگليسي (ز

 45  ـــــ 50 جمع دروس عمومي
  

  
  

 الهام محمديحسن افتاده، حسين پرهيزگار، داود تالشي،  )2(فارسي 
  ابوطالب دراني، محسن رحماني، امير رضا عاشقي، مرتضي كاظم شيرودي، مجيد همايي  )2عربي، زبان قرآن (

 كبيرسن بياتي، مرتضي محسنيامير مهدي افشار، مح  )2گي (دين و زند
 ميلاد رحيمي، محمدحسين مرتضويمجتبي درخشان،  )2زبان انگليسي (

  

  
  

 گروه مستندسازي گروه ويراستاري  و گزينشگرمسئول درس نام درس
  الناز معتمدي  اعظم رجايي، مرتضي منشاري علي وفايي خسروشاهي  )2( فارسي

  ليلا ايزدي  پور ، اسماعيل يونسآرمين ساعدپناه  محسن رحماني  )2عربي، زبان قرآن (

  زهره قموشي  سكينه گلشني   امير مهدي افشار   )2دين و زندگي (
  سوگند بيگلري  فاطمه نقدي االله استيري، رحمت روشعقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  

  
  

 الهام محمدي مدير گروه
  معصومه شاعري مسئول دفترچه

  فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير: مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  سحر ايرواني آراصفحه

  حميد عباسي ناظر چاپ
  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -با و فلسطينبين ص -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

شود. دقت نماييد تا  شروع مي101آموز عزيز، سؤالات عمومي از شمارة دانش
 ها را به درستي وارد پاسخبرگ كنيد.  گزينه

 طراحان   

 و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ

سایت جستجوی معلم خصوصی و مشاور تحصیلی
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   2: ةصفح  تجربيرياضي و  دهميازعمومي      1402 دي 1آزمون 
 

 

 
 است؟ نادرستهاي زير در مقابل آن،  معني كدام يك از گزينه - 101

  داشت گرامي اعزاز:) 2      خنيده: نامدار) 1

 رضوان: بهشت) 4      روا طوع: فرمان) 3

 مشهود است؟  املايي غلط نددر ميان واژگان داخل كمانك چ - 102

  ت و عزت)، (وسيطه و كمك كردن)، (استحقاق و سزاواري)شتر)، (تلبيس و پنهان كردن حقيقت)، (مزلّ (سالك و مرشد)، (سنم و بت)، (مهمل و كجاوة

 سه ) 2      دو ) 1

  پنج) 4      چهار ) 3

  ؟نيستاملا در كدام گزينه صحيح  - 103

  ) شئ، رأفت2      ) رؤيا، مار بوآ1

  ) مبدأ، هيئت4      ) لؤلؤ، متلألئ3

 ؟ نيستاست و در كدام گزينه هيچ يك كنايه ترتيب در كدام گزينه همة موارد كنايه  به - 104

  الف) تن در دادن، دو اسبه آمدن، ناز كردن، در ميان نهادن 

  در دامن آويختن، به زير لب گفتن، انگشت به دندان گرفتن كاري كردن،  ب) دست

  هاي بوقلمون ديدن، كار در پيش بودن، به قهر برگرفتن ج) با كسي سروكار داشتن، نقش

  ، به طوع و رغبت آمدن، سوگند بر دادن، طاقت قرب نداشتن ه و اجبار برگرفتنبه اكراد) 

 ب، د ) 2      ب، ج) 1

  ب  ،الف) 4      ج  ،الف) 3

 ؟ نيستاند؛ كدام گزينه صادق  هاي داستاني به دلايل زير از قالب مثنوي بهره گرفته شاعران در سرودن منظومه - 105

  است.  ترين قالب براي بيان داستان مثنوي مناسب) 1

 مثنوي بهترين قالب شعري براي بيان مطالب طولاني است. ) 2

  . هر بيت مستقل است ةر مثنوي قافيد) 3

  ترين قالب شعري براي بيان احساسات و عواطف عاشقانه است.  مثنوي كامل) 4

  ؟است حيكاملاً صح نهيدر كدام گز ريبه كار رفته در عبارت ز يتبع يها نوع نقش - 106

الدين خودش در شهر حلبَ به تحصيل علوم پرداخت و مولانا شاعر معروف  دبن حسين خطيبي، از دانشمندان روزگار خود بود. جلال، محمالدين پدر جلال«

  »جاي گذاشت. قرن هفتم بود كه آثار زياد و پرمحتوايي از خود بر

 : بدل) / (خودش: بدل) / (شاعر معروف قرن هفتم: بدل)نيالد ) (پدرجلال1

  دانشمندان روزگار خود: بدل) / (پرمحتوا : معطوف)از : بدل) / (يبيخط نيبن حس) (محمد2

 : معطوف): بدل) / (پرمحتوا: بدل) / (خودشيبيخط ني) (محمدبن حس3

  (از دانشمندان روزگار خود: بدل) / (مولانا: معطوف) / (شاعر معروف قرن هفتم: بدل) )4

 شود. شروع مي 101سؤالات عمومي از شمارة 

)2(فارسي
   )2فارسي (

 ادبيات غنايي  
 زندگي  ادبيات سفر و 

  (در كوي عاشقان)
  8تا  6درس 
  74تا  50صفحة 

دقيقه 10
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  ؟ستنيبا توجه به دو بيت زير، كدام گزينه صحيح  - 107

 فرزنـــــد عزيـــــز را بـــــه صـــــد جـهــــــد«
  

ــاه در يكــــي مهــــد       ـــد چــــو مــ  بـنـشانــ
  

 آمــــد ســــوي كعبــــه ســــينه پرجــــوش    
  

ــوش     ــه در گــ ــاد حلقــ ــه نهــ ــون كعبــ  »چــ
  

  ) چهار تركيب وصفي دارد.1

 .وجود دارد) پنج متمم 2

  ) سه جملة ساده وجود دارد.3

 نقش يكسان دارند.» حلقه«و » فرزند) «4

 ... .  جز بهروي آن درست است  نك روبهمفهوم نهايي هر بيت در كما - 108

ــون ر )1 ــان اچــ ــق آن جهــ ــت عشــ ــ يــ  رگيــ
  

 گير (شهرت و آوازة مجنون به دليل زيبايي ليلـي)  شد چون مه ليلي آسمان  
  

ــقم   )2 ــتلاي عشــــ ــه مبــــ ــاب كــــ  دريــــ
  

 آزاد كــن از بــلاي عشــقم (مــددجويي بــراي رهــايي از بــلاي عشــق)  
  

ــانم   )3 ــايتي رســـ ــه غـــ ــق بـــ ــز عشـــ  كـــ
  

 فشـاني عاشـق بـراي بقـاي عشـق)      چه مـن نمـانم (جـان   كاو ماند اگر  
  

ــدايي  )4 ــن جــــ ــق كــــ ــد ز عشــــ  گوينــــ
  

 اين نيست طريق آشنايي (راه و رسم عشق وفاداري و پايـداري اسـت)    
  

 ؟ نيستهماهنگ » باران محبت«مفهوم كدام بيت با محتواي درس  - 109

 خـــــاك آدم هنـــــوز نابيختـــــه بـــــود    )1
  

 ده بــــود و در دل آويختـــه بــــود مــ ـعشـــق آ   
  

 بــــادوفــــا غــــم و مــــاتم  نــــدر دل بــــيا )2
  

 آن را كـــه وفـــا نيســـت ز عـــالم كـــم بـــاد       
  

ــود     )3 ــر ب ــرا در س ــه از ازل م ــت ك ــقي اس  عش
  

ــت       ــيش اس ــرا در پ ــد م ــا اب ــه ت ــت ك ــاري اس  ك
  

ــد  )4 ــدان داننــــ ــته دردمنــــ  درد دل خســــ
  

ــره نـــي خـــوش   ــان و خيـ ــد منشـ ــدان داننـ  خنـ
  

 است؟ نشدهدرستي يا نادرستي مفهوم كدام بيت، صحيح مشخص  - 110

 بـــــازي كـــــار بيكـــــاران بـــــود عشـــــق )1
  

  / نادرست)درستعاقلش با كار بيكاران چه كار؟ (تقابل عقل و عشق): (  

ــاران عشــق   )2 ــه معم ــذر ك ــر دل بگ ــر تعمي  از س
  

  )نادرست(درست/ هاي شكسته):  (جايگاه عشق در دل روز اول رنگ اين ويرانه ويران ريختند  

ــوش   )3 ــينه پرجــ ــه ســ ــوي كعبــ ــد ســ  آمــ
  

  / نادرست)درست(:هاد حلقه بر گوش (تسليم و مطيع)چون كعبه ن  

 جهـــد بـــر توســـت و بـــر خـــدا توفيـــق      )4
  

  )نادرستكه توفيق و جهد هست رفيق (استقلال تلاش و توفيق) (درست/  زان  

  

 

كنيد كه در يك  گذاري مي داشته باشيد. وقتي هدف 10گذاري چند از  در هر آزمون بر هر درس هدف: 10گذاري چند از  هدف
گذاري به شما كمك  سؤال جواب ندهيد. اين هدف 5توانيد به  يعني ميسؤال پاسخ بدهيد  10سؤال از هر  5خواهيد به  درس مي

 گير را كنار گذاشته و پاسخ به آن را براي پايان آزمون بگذاريد. كند تا با آرامش بيشتري سؤالات دشوار و وقت مي

ازمون وی ای پی
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  »:إِنقْاذ: نجات دادن«في التراكيب التالية من مصدر  الخطأعين  - 111
  دادي  : نجات ميتُنقذينَ) 2    اند  : نجات دادهقَذواقَد أَنْ) 1
  دهيد  : نجات نميلا تُنقْذنَ) 4      : نجات بدهيد أَنقْذوا) 3
 حيح في الجواب للترجمةن عي117ـ  112( الص( :  

  . .. ومسدر زنگ  :»!في الحصة الثالثة كان الطالب المشاغب يهمس عندما يدرس معلمّ علم الأحياء« - 112
  داد! شناسي درس مي زماني كه معلم زيست ،آهسته سخن گفت كننده آموز شلوغ دانش) 1
  زد!  آهسته حرف مي ،داد شناسي درس مي آموز اخلالگر زماني كه معلم زيست دانش) 2
  دهد! شناسي درس مي زماني كه معلم زيست ،زند آهسته حرف مي كننده آموز شلوغ دانش) 3
  كرد!  زماني كه معلم شيمي تدريس مي ،زد ود كه آهسته حرف ميب آموز اخلالگر دانش) 4
  :»!في محضَر المعلمّ اجتنبوا عن كلامٍ فيه إساءة للأدب« - 113
  ادبي است! بي ةدر حضور معلم بپرهيزيد از حرف زدن، زيرا نشان) 1
  دوري كردند! ،ادبي است در پيشگاه معلم از سخني كه در آن بي) 2
  دوري كنيد! ،ادبي است سخني كه در آن بي در پيشگاه معلم از) 3
  شويد! پس از آن دور ،معلم نشانة اخلاق بد است حضور سخن بد در )4
  :»!قمُ للْمعلمِّ وفهّ التبجيل لأنهّ أجلّ النّاس« - 114
  قدرترين مردم است! جا آور؛ زيرا او گران به خاطر معلم برخيز و احترامش را كامل به) 1
  قدرتر است! گران جا آور؛ زيرا او نسبت به مردم، لم را به طور كامل بهبرخيز و احترام مع) 2
  به خاطر معلم از جا برخيز و به او احترام كن؛ زيرا او ارزشمندترين مردم است!) 3
  ترين مردم است! براي معلم برخيز و احترامش كن؛ چون او شريف )4
  :!»يبلغ ارتفاع بعضها أكثر من تسعة أمتارٍ هناك شجرة في الغابة هي من أطولِ أشجار العالم و قد« - 115
  !رسد شان به بيش از نه متر مي در جنگل درختي وجود داشت كه آن از بلندترين درختان عالم بود و گاهي بلنداي برخي) 1
  برسد! ترهايشان به بيش از هفت م باشد، شايد ارتفاع بعضي هاي عالم مي درختي در جنگل وجود دارد كه از بلندترين درخت) 2
  رسد! ها به بيش از نه متر مي در جنگل درختي وجود دارد كه آن از بلندترين درختان جهان است، گاهي بلندي برخي از آن) 3
  رسد! متر مي هفتهايشان به بيش از  جهان است و گاهي ارتفاع بعضي انيك درختي در جنگل هست كه آن از بلندترين درخت) 4
  :!»غصونها النضرةو اف حولَ جذوع شجرةٍ فلتلإياتَها باالخانقةَ تَبدأ حالشجرة « - 116
  !كند هاي تر و تازه آغاز مي هاي درخت و شاخه كننده زندگي درهم پيچيدة خود را در اطراف تنه درخت خفه) 1
  كند! اش آغاز مي هاي تر و تازه هاي يك درخت و شاخه اش را با پيچيدن به دور تنه كننده زندگي درخت خفه) 2
  كند! شروع مياش را  زندگيكننده  اش، درخت خفه و تازه تر ةهاي درختان و شاخ با درهم پيچيدن به دور تنه )3
  كند! كننده حيات را شروع مي درخت خفه ،اش هاي تر و تازه درخت و شاخه ةبا درهم پيچيدن به اطراف تن )4
  :!»أطَيب منه إزرعوا و اغرسِوا و االله ما عمل النّاس عملاً أحلَّ و لا« - 117
  دهيد! ، انجام نميخدا سوگند همردم كار حلال و خوب را باي زراعت بكنيد و كاشت بكنيد، ) 1
  !تر از آن انجام ندادند تر و پاكيزه مردم كاري را حلال ،زراعت كرديد و درو كرديد، به االله قسم) 2
  اند! تر از آن انجام نداده و خوب تر لمردم كاري را حلا ،كشاورزي كنيد و نهال بكاريد، به خدا سوگند) 3
  ترين باشد، نكرديد! ترين و خوب لالكاري را كه ح ،خدا سوگند هكشاورزي كنيد و نهال بكاريد كه ب) 4
 في الزمان: يختلفعين الجملة الشرطية التي جوابها  - 118
! منْ فَكَّرَ) 1 مإنْ تَحترموا الآخَرينَ تَ) 2     قَبلَ الكلاَمِ قَلَّ خَطَؤُههبكتسَبوا ح!  
3 (هفدل إليَ هصحاوِل كَثيراً ينْ يع ) 4  !مرَةِ!ما تَزرد في الآخنيا تَحصفي الد  
: يمكنُ لاعين فعلاً  - 119   أنْ نُترجمه بزَمانَينِ
1 (كرَتخĤدتَها ذَخيرَةً لجو نَ الخَيراتم لتروراً) 2  !ما فَعد سع خَيراً تَحصإنْ تَزر!  
3 (كياتليَ النَّجاحِ في حع لتصح رتبنْ فَكَّرَ) 4  !إنْ صم ! قَبلَ الكلاَمِ قَلَّ خَطَؤُه 
  إلي اسمٍ مثني: يشيرُ لاعين اسم الإشارة  - 120
  !تَينِ المسابقَتَينِنَجحنا في ها) 4  !نحن نلعب في هذا البستانِ) 3  !كم سعرُ هاتَينِ البِطاقَتينِ) 2  !يشتغلانِ هذانِ المكيفانِ لا) 1

دقيقه 15)2، زبان قرآن (عربي
) 2عربي، زبان قرآن (

  ِعلِّمحضرِ المفي م
  ِالأشجار جائبع

المعرفةُ و (متن درس+ 
)لنّكرةُ، في الملعبِ الرّياضيا

  3و  2درس 
 40تا  19صفحة 
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121 - :   عين الصحيح في تَرجمة الكلمات الّتي تَحتها خَطٌّ

  ) فرزند( :!وفِّه التّبجيلا والدلقمُ ل) 2  : (فرصت)!العلمي المجاللقد تقدمنا في ) 1
  : (پيچاند) !جذع شجرةٍ الازهار حول تإلتفَّ) 4  : (گوش فرادهيد)!لَه استمعوافإذا قُرئ القرآن ف) 3

  فرد الأسماء التالية: مفي  الخطأعين  - 122
1 ( خواص← ي ) 3  بِطاق  ←بِطاقتانِ ) 2    خاصكبيرة  ←ر كبائ) 4     معصية ←معاص  

  عن العلاقات اللّغوية:  الخطأعين  - 123
  مترادف: أفضَل ←العلماء في رأيي  أطيبأنت  )2  مترادف: مرّة ←أُخري  تارةًدرس هذا الموضوع اُ) 1
  متضاد: مطهر ← ملوثنأكلُ الطعام ال لاأن علينا ) 4  المزارع: جمع ←بمساعدة الجرّارة  المزرعةيحرِث ) 3
  ن الصحيح في ترجمة125-124الآيتينِ الشريفتينِ (عي( :  

  :﴾ميت و مخرج الميت من الحيإنّ االله فالق الحب و النّوي يخرج الحي من ال﴿ - 124
  آورد! مرده را از زنده بيرون مي هاست، زنده را از مرده و ها و هسته همانا خداوند شكافندة دانه) 1
  آورندة مرده از زنده است! آورد و بيرون قطعاً خداوند شكافندة دانه و هسته است، زنده را از مرده بيرون مي) 2
  كننده است! ها خارج ه را از زندهكند و مرد ان را از مرده خارج ميها بوده است، زندگ مسلّماً خداوند شكافندة دانه و هسته) 3
  زنده بيرون آورنده است! زده را اكند و مر ها را از مرده خارج مي شكافد، زنده همانا خداوند دانه و هسته را مي) 4

  :﴾و إذا خاطبهم الجاهلونَ قالوا سلاماً﴿ - 125
  شنوند! نيكو مي ، سخنانيو اگر نادانان ايشان را مخاطب سازند) 1
  دهند، پاسخي نرم بگوييد! قرار ميشما را مورد خطاب  ،هاي جاهل و هرگاه انسان) 2
  بدي صدا زنند، سخني نرم بگوييد! و اگر نادانان شما را به) 3
  گويند! م ميو هرگاه نادانان آنان را مورد خطاب قرار دهند، سخني نر) 4

  في توضيح المفاهيم: الخطأعين  - 126
  !الأجرُلِ عاملٍ أو موظَّف هو ما يعطَي مقابِلَ عم) 2  !الالتفاتالوجه إلي اليمينِ و اليسار هو تحريك ) 1
3 (نُّتع التَّعسؤالٍ ص طَرحسؤولِ!بٍ بِهشقََّةٍ للمم إيجاد 4  دف (الأحياء لمع طالَعم لمرِ!عناصالع ةِ خوَاص 

 أ التالي ثم 130-127( عن الأسئلة بجِاقرأ النّص( :  
ي أشـجار العـاَلمِ   هي تَختَلف عن باقف واهر العجيبة في الطبيعة، العنبَ البرازيلي شجرةٌ تَنبت في البرازيلِ،ظالعنبَ البرازيلي و الشجرةُ الخانقة من ال

و في الغابات الاستوائيةِ، تَبدأُ حياتَها بالالتفـاف حـولَ   منرةُ الخانقةُ فهي شجرةٌ تَا الشجمتُعطي أثماراًَ طولَ السنةِ، ألأنّ أثمارها تَنمو علي جِذعها و 
  جذعِ شجرةٍ و غُصونها، يوجد نوع منها في محافظةَ هرمزجان. 

  لماذا تختلف شجرة العنب البرازيلي عن باقي الأشجار؟   - 127
  في البرازيل! لأنّها تنبت) 2  هر العجيبة في الطبيعة! الأنّها من ظو) 1
  لأنّها تعطي أثماراً في الصيف فقط!) 4    لأنّ أثمارها تَنمو علي جذعها! ) 3

  ب البرازيلي أثماراً؟ نعطي العيمتي  - 128
  في كل طول السنة ) 4    في الصيف فقط ) 3  في الربيع و الصيف ) 2    في الربّيع فقط ) 1

  أين تنمو الشجرة الخانقة؟  - 129
  ستوائية في الغابات الإ) 4    في غابات الأوروبا ) 3  افظة هرمزجان فقطفي مح) 2    في البرازيل ) 1

  كيف تبدأ الشجرة الخانقة حياتها؟  - 130
  حين لا تعطي العنب البرازيلي أثماراً!) 4  في برودة الغابات الاستوائية!) 3  حول جذع شجرة! فبالالتفا) 2    ها!حول نفس فبالالتفا) 1

 

دهيد، يعني  مي وقتي به يك سؤال اشتباه جواب. هاي خوبي براي پيشرفت شما هستنداشتباهات شما معلم اشتباهات: ةكارنام
  . شود تان كامل مي با يك تلنگر يادگيري ايد و معمولاً آن موضوع را ناقص ياد گرفته

شخصي خود دانلود كنيد و سؤالات هر  ةدرس در صفح به صورت درس اشتباهات خود را به ةسال اول، كارنام براي امتحانات نيم
 درس را براي امتحان دوباره تمرين كنيد.

 هاي امتحاني تبديل به تست نمونه سؤال
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چه بايد تحت چه چيزي با هم متحد شوند و بر چه چيزي تكيه و با  نمطابق كلام امام خميني (ره)، مسلمانا - 131
  د؟نمبارزه كن

  طاغوت  -فرهنگ اسلامي -قلمرو حكومت اسلامي) 1
  زدگي  غرب و غرب -قدرت كشورهاي اسلامي -پرچم توحيد و ساية تعليمات اسلام) 2
  زدگي  غرب و غرب -گ اسلامينفره -مات اسلامپرچم توحيد و ساية تعلي) 3
  طاغوت  -فرهنگ اسلامي -پرچم توحيد و ساية تعليمات اسلام) 4
 (ص)پيـامبر  معنـوي   به ولايـت  و كدام عبارت راجع افتاداگر پيامبري در تعليم و تبيين دين و وحي الهي معصوم نباشد، چه اتفاقي خواهد  - 132

  باشد؟  صحيح مي
  اي از هدايت معنوي است.  ولايت معنوي نمونه -شود لب ميسهدايت مردم  نامكا) 1
  اي از هدايت معنوي است.  وي نمونهنمع ولايت -شود انحراف در تعاليم الهي ممكن مي) 2
  اي از ولايت معنوي است.  هدايت معنوي نمونه -رود اعتماد مردم به دين از دست مي) 3
  اي از ولايت معنوي است. هدايت معنوي نمونه -مردم ممكن است به گمراهي دچار شوند) 4
  ، چه ويژگي دارند؟ اند كساني كه توسط شيطان به گمراهي دور و دراز كشيده شده - 133
  كنند.  پيامبران بعدي را انكار مي  به دليل وجود رشك و حسد،) 1
  خيزند.  همراه با پيامبران و ديگر مردم به اقامة عدل و داد برنمي) 2
  اند.  ان آوردهمكنند كه اي بر آنچه نزد پيامبر نازل شده و آنچه قبل از او نازل شده است، گمان مي) 3
  پذيرند.  مي مقاومتيهاي طاغوت را بدون هيچ  رمانحكمراني و ف) 4
رساند و ابزار و شيوة رسيدن به عدل كه هدف  چه مفهومي را مي...» س مخالاسلام علي  بني«روايت نقل شده از امام باقر (ع) مبني بر  - 134

  باشد؟  انبيا است چه مي ارسال
  كميت طاغوت نفي حا -اهميت ولايت ظاهري براي بقاي اسلام در عصر امامان) 1
  تشكيل حكومت اسلامي  -اهميت ولايت ظاهري براي بقاي اسلام در عصر امامان) 2
  تشكيل حكومت اسلامي  -اهميت ولايت ظاهري به عنوان يكي از اركان اسلام) 3
  حاكميت طاغوت  نفي -اهميت ولايت ظاهري به عنوان يكي از اركان اسلام) 4
  رساني در اين آيه پي ببريم؟  توانيم به اهميت پيام ، ميآية تبليغاز از عنايت به كدام قسمت  - 135
   ﴾و ان لم تفعل فما بلغت رسالته﴿) 2     ﴾االله يعصمك من النّاس﴿) 1
   ﴾نزل اليكاا ملغ يا ايها الرسّول ب﴿) 4   ﴾انّ االله لا يهدي القوم الكافرين﴿) 3
  بوده است و اين موضوع در كدام آية شريفه مطرح است؟ چرا پيروي از كلام و رفتار حضرت زهرا (س) بر همة مسلمانان واجب  - 136
  آية ولايت  -مقام امامت و اهل بيت) 2  آية ولايت  - علم و عصمت كامل) 1
  آية تطهير  -مقام امامت و اهل بيت) 4  آية تطهير  - علم و عصمت كامل) 3
  نشانگر كدام حادثة تاريخي است؟  ،ترتيب ، بهگردد ياران رسول خدا (ص) مطرح مي» تكبير«و » تبريك«آنجا كه در تاريخ اسلام  - 137
  نزول آية ولايت  - يردواقعة غ) 2    نزول آية اطاعت  - واقعة غدير) 1
  نزول آية اطاعت  -هاشم دعوت بزرگان بني) 4  نزول آية ولايت  -هاشم دعوت بزرگان بني) 3
  چند فرضيه مطرح است؟  ها، يا اتمام ساير مسئوليت ة تداومدر زمين و يابد كدام مسئوليت پيامبر (ص) با رحلت ايشان خاتمه مي - 138
  چهار فرض -دريافت و ابلاغ وحي) 2  سه فرض -دريافت و ابلاغ وحي) 1
  سه فرض  -ولايت ظاهري) 4    چهار فرض  -ولايت ظاهري) 3
  اي كمك خواست؟  از چه كساني و در چه زمينه» آية انذار«پيامبر گرامي اسلام (ص) براي اجراي دستور  - 139
  ترويج و تبليغ اسلام  -هاشم بزرگان بني) 2  بيعت با حضرت علي (ع)  -هاشم بزرگان بني )1
  بيعت با حضرت علي (ع) -بزرگان قريش) 4  ترويج تبليغ اسلام  -بزرگان قريش) 3
  دين وارد است؟ چه اشكالي بر  ،هاي ايشان پس از رحلت توجهي قرآن كريم و پيامبر اكرم (ص) نسبت به مسئوليت در صورت سكوت و بي - 140
  بودن دين اسلام كامل ن) 4  روز نبودن دين اسلام  به) 3  الهي نبودن دين اسلام ) 2  منطقي نبودن دين اسلام ) 1

  

هايي كه  آزمون بازيابي ةبازيابي استفاده كنيد. در كارنامةتوانيد از كارنامسال اول ميبندي بهتر نيمبراي جمع بازيابي: ةكارنام
ها را به  آزمون ةتوانيد در هر مبحث، سؤالات هم شود. شما مي سازي مي ايد به صورت مبحثي براي شما شخصي تاكنون داده

ايد، همراه با پاسخ  ايد سؤالاتي كه جواب نداده هايي كه پاسخ اشتباه داده ايد، سؤال هايي كه پاسخ صحيح داده تفكيك سؤال
  .تشريحي دريافت كنيد

دقيقه 10 ) 2(دين و زندگي 
  )2دين و زندگي (

 تفكر و انديشه  
 » ص«هاي پيامبر  مسئوليت

  امامت، تداوم رسالت)و 
  5و  4درس 

  70تا  45صفحة 
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•   
•   

 

•  
141- In some villages of Iran, people ... . 

1) usually have goat’s cheese for breakfast 

2) have usually goat’s cheese for breakfast 

3) usually have for breakfast goat’s cheese 

4) for breakfast usually have goat’s cheese 

142- Which of the following sentences is CORRECT? 

1) My brother has lunch at work every day. 

2) They had at their grandfather’s place a party last week. 

3) Ali and his brother play soccer on Fridays in the park. 

4) With her friends always she hangs out on the weekend. 

143- Identify the “subject” and the “object” in the following sentence. 

“My sister and I visit our dentist every month.” 

1) My sister – visit 

2) My sister and I - our dentist 

3) our dentist - every month 

4) our dentist - My sister and I 

144- Before I can make any phone calls, we must find my phone by looking ... it everywhere. 

1) up  2) into 

3) after  4) for  

145- Learning a new language can … your communication skills and enable you to communicate 

with others easily. 

1) improve  2) support 

3) surf  4) decrease  

146- Experience is the knowledge or skill in a specific job or activity that you have ... because you 

have done it for a long time. 

1) exchanged  2) climbed 

3) exercised   4) gained 

  PART A: Grammar and Vocabulary  
  Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 

choice on your answer sheet. 

 دقيقه 10 )2( زبان انگليسي 

   )2زبان انگليسي (
Understanding 
People (Writing)  

 A Healthy Lifestyle
(Get Ready, 

Conversation) 
  2و  1درس 

  54 تا 37صفحة 
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PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

The wonders of creation are all around us, from the colorful flowers in a garden to the brilliant 
colors of a sunset. Nature is full of marvels, like the patterns on a butterfly’s wings or the way a 
hummingbird flies. These natural wonders remind us of the beauty and diversity of our world. 
Whether it’s a starry night sky or the sound of waves crashing on the beach, the wonders of 
creation can fill us with awe and appreciation for the world we live in. 

One of the most astonishing wonders of creation is the animal kingdom. It’s incredible to think 
about the unbelievable diversity of creatures that share our planet. From the majestic elephants to 
the small insects, each species has a unique role in the web of life. The wonders of creation extend to 
the oceans as well, where magnificent whales glide through the depths, and colorful coral reefs teem 
with life. These natural wonders remind us of the importance of conservation and protecting the 
delicate balance of our ecosystems so that future generations can continue to enjoy the beauty of the 
world around us. 
147- What is the main idea of the passage? 

1) The importance of protecting nature  
2) How to protect the natural world  
3) Different creatures in the animal kingdom  
4) The beauty of natural wonders  

148- Why does the author mention the patterns on a butterfly’s wings in the passage? 
1) To highlight the importance of studying insects 
2) To suggest that butterflies are endangered species 
3) To emphasize the diversity and beauty of nature  
4) To provide an example of a dangerous animal 

149- The word “glide” in paragraph 2 is closest in meaning to … .  
1) move 2) have  3) push 4) stay  

150- What might be the most suitable topic for a paragraph that comes after the last paragraph? 
1) The effects of climate change on wildlife 
2) The role of humans in protecting natural wonders 
3) The history of scientific discoveries about animals 
4) A personal story about encountering wildlife in nature 

 

  

  

ها،  درس توانيد خلاصه به يك درس اختصاص دارد. شما مي www.kanoon.irهر روز در سايت كانون  يك روز، يك درس:
 طور همينكانون و  تيها در سا ز قسمت تازههاي پيشنهادي و آزمونك مربوط به هر درس را در روز مربوط به آن ا ؤالس نمونه
 دريافت كنيد.مقطع خود  ةصفح

توانيد تمرين  هاي قبل را مي هاي برتر سال هاي پيشنهادي رتبه سؤال هاي آزمون نمونه در درسنامههاي پيشنهادي برترها:سؤال
مقطع شما هم در سايت كانون قرار خواهند گرفت. تمرين اين سؤالات قبل از هر آزمون  ةفحها در ص سؤال كنيد. اين نمونه

 كند. آمادگي شما را بيشتر مي
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  پاسخ آزمونپاسخ آزمون  ۀۀدفترچدفترچ
    14014022  ديدي  11

  تجربیتجربی  یازدهمیازدهم
 

 طراحان    
 

 زاده قادر، علی طاهرخانی، احسان حسن علیرضا رضایی، مهدي گوهري صبا عینی، علیرضا عابدي، پژمان یعقوبی،ساقی،  نیما محمدي، حسن علیحسن قائمی، رضا نوري،  زیست

 مصطفی واثقیمند،  پوریا علاقه د شرق،سعیامیرعلی کتیرائی، عرفان عسکریان چایجان،  فیزیک

 شیمی
فراهانی، پرهام  دهکردي، امیرحسین قرائی، امیر قاسمی، روزبه رضوانی، امیرمحمد کنگرانی کامران کیومرثی، فهیمه یداللهی، یاسر علیشائی، عباس هنرجو، سیدرحیم هاشمی

 زاده مرتضی حسن زواره، کوکنده، میرحسن حسینی، علی جدي، محمد عظیمیان رحمتیحسن  رحمانی،

 نواز، حمید علیزاده احمد میربلوچ، سپهر قنواتی، رضا علی جانی، بهرام حلاج، امیر محمودیان، جلیل نژاد، محمدابراهیم توزنده مهرداد استقلالیان، محمد پاك ریاضی

 بهزاد سلطانی، آرین فلاح اسدي، مهدي جباري، روزبه اسحاقیان زمین

 
 و ویراستاران لین درس، مسئوگزینشگران

 
 

 گروه مستندسازي بازبین نهایی گروه ویراستاري مسئول درس نام درس

 رضا نوري زیست
، ، مریم سپهیملیکا باطنی ،حمید راهواره، سعید شرفی

 فرد محمدحسن کریمی

 شاهی احسان پنجه

 سادات هاشمی مهسا

 حسام نادري علی خدادادگان، ، امیرعلی کتیراییبابک اسلامی مهدي شریفی فیزیک

 نژاد ایمان حسین شیمی
ماهان زواري، بنیامین یعقوبی، جواد ، نیا امیررضا حکمت

 لکی سوري
 سمیه اسکندري

 سمیه اسکندري ، مهدي بحرکاظمیعادل حسینی، علی مرشدمهدي ملارمضانی،  محمد بحیرایی ریاضی

 محیا عباسی نسب  ملیکا لطیفی بهزاد سلطانی زمین

 
 گروه فنی و تولید

 
 امیررضا پاشاپوریگانه   گروه مدیر

 نیا امیررضا حکمت دفترچهمسئول 

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 محیا اصغريمدیر گروه: 

 سمیه اسکندري  دفترچه:  مسئول  

 زلیخا آزمند حروف نگاري و صفحه آرایی

 حمید محمدي ناظر چاپ

 
 
 

 گروه آزمون

  چی (وقف عام) قلم بنیاد علمی آموزشی

سایت جستجوی معلم خصوصی و مشاور تحصیلی

www.OstadLink.com



  

  3: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    1402دي  1 آزمون -سال اول  پروژة پايان نيم          
  

  )2( شناسي زيست
  

 )حسن قائمي( »3«گزينة   -1

  با توجه به شكل داريم:

A شكمي  B دوسر بازو  

C اي ذوزنقه  D رانچهارسر  

ستخوان كشكك زانو با دقت در شكل صورت سؤال و پيدا كردن محل دقيق ا

شويم كه ماهيچة دوسر ران برخلاف ماهيچة چهارسر ران اتصـالي   متوجه مي

شدن مفصل لولايي زانـو را   به استخوان كشكك ندارد. دقيقاً عمل باز و بسته

شـدن مفصـل آرنـج دانسـت. در مفصـل لـولايي         توان شبيه به باز و بسته مي

سـر ران دارد؛ در واقـع   ماهيچة چهارسر ران عملكـردي مخـالف ماهيچـة دو   

شـدن مفصـل    شـود (بسـته   شدن زانـو و پـا مـي    ماهيچة دوسر ران باعث خم

گردانـد و باعـث    لولايي) و ماهيچة چهارسر ران، پا را به حالت قبلـي بـر مـي   

هـا توانـايي    شود. با اين وجود هر دوي اين ماهيچه بازشدن مفصل لولايي مي

  به حركت درآوردن مفصل لولايي را دارند.

  ها: گزينهساير ررسي ب

اي و دلتايي هر دو توسط زردپي به ترقـوه كـه    هاي ذوزنقه ماهيچه»: 1«گزينة 

طور  نوعي استخوان دراز از بخش جانبي اسكلت بدن است متصل شده است (به

سـازي بـراي    هـاي زنـدة بـدن بـه فراينـد پـروتئين       غيرمستقيم.) همـه ياختـه  

    ند.هاي معمولي روزانة خود نياز دار فعاليت

هاي مورب و عمـودي مشـاهده    در ناحية شكم هر دو ماهيچه»: 2«گزينة 

هاي مركزي به صورت عمودي و راست  شوند به اين صورت كه ماهيچه مي

انـد.   گرفتـه قرار اي كه به شكل مورب  هاي كناره اند و ماهيچه كشيده شده

هاي شكمي مركزي را مورد بحـث قـرار داده    (دقت كنيد كه شكل ماهيچه

اي  شكل است همان ماهيچـة سـينه   ست) ماهيچة قفسة سينه كه بادبزنيا

اند. در ارتباط بـا قسـمت    باشد كه با توجه به شكل مورب كشيده شده مي

 قوه اي هم به استخوان تر توان گفت كه ماهيچة سينه دوم اين گزينه مي

(محــوري) اتصــال دارد؛ ماهيچــة شــكمي بــه  جنــاغ(جــانبي) و هــم بــه 

  اسكلت بدن متصل هستند.و جانبي بخش محوري  هاي استخوان

هـا (هـر    ختـه ايباشيد كه گيرندة ناقل عصبي درون دقت داشته »: 4«گزينة 

ر ها قرار گرفته است. ماهيچة دوس اي) قرار ندارد؛ بلكه در سطح آن نوع ياخته

سـر داراي چهارسـر (زردپـي)     ماهيچـة سـه  سر (زردپي) است.  بازو داراي سه

كـه دو سـر آن بـه     سر آن در قسمت بـالايي آن وجـود دارد،   باشد، كه سه مي

شـود و يـك سـر آن كـه در      استخوان بازو و يك سر آن به كتف متصل مـي 

  قسمت پاييني قرار گرفته، به استخوان زندزيرين اتصال دارد.

  )46و  45، 38هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

 )رضا نوري( »2«گزينة   -2

  درست هستند.» د«و » ب«هاي  عبارت

  بررسي موارد:

اي درون  هـاي تيـره   ها داراي دانـه  ها همانند ماستوسيت بازوفيل»: الف«مورد 

هـاي خـوني مثـل بازوفيـل بـا       سيتوپلاسم خود هستند. طي دياپدز، ياختـه 

فت پيوندي بـا مـادة   تغييرشكل هستة خود (محل قرارگيري ژن) از خون (با

  .شود نميشود اما ماستوسيت اصلاً درون خون يافت  اي مايع) خارج مي زمينه

رون توانند اينترف شدن به ويروس مي ها در شرايط آلوده لنفوسيت»: ب«مورد 

  .يك بسازندنوع 
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دندريتي در پوست و لولة تنفسي به فراوانـي  ياختة ماستوسيت و »: ج«مورد 

لنفـي  عـروق  هاي بدن مثـل   توانند درون رگ ها، مي ولشود اين سل يافت مي

  يافت شوند.

هـاي خـوني (گويچـة     ترين ياختـه  بردن فراوان ماكروفاژ در از بين»: د«مورد 

هــاي كشــندة طبيعــي و    ياختــه قرمــز) درون طحــال و كبــد مؤثرنــد   

خوارها را فعـال   درشتكه كنند  ترشح مي 2، اينترفرون نوع Tهاي لنفوسيت

  .ها متعلق به دفاع غيراختصاصي است سيتاينترفرون از لنفود. ترشح كن مي

  )71تا  67هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )62و  61هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست )تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )نيما محمدي( »2«گزينة   - 3

ريـز و غـدد    ترتيـب غـدد درون   ) بـه 2) و (1اي (ه ـ شده با شـماره  موارد اشاره

  ريز هستند. برون

كنـد. مـثلاً    هر ياختة زنده مواد دفعي و زائد خـود را وارد جريـان خـون مـي    

اي  اكسيد پس از توليدشدن طي فرايند تـنفس ياختـه   هاي كربن دي مولكول

  شود. شده و وارد جريان خون مي  از ياخته خارج

  ها: بررسي ساير گزينه

ريز ترشحات خود را از طريـق مجرايـي بـه سـطح يـا       غدد برون»: 1«نة گزي

  ريزند. حفرات بدن مي

رانـي و بـا    هر دو نوع غدد مواد ترشحي خـود را از طريـق بـرون   »: 3«گزينة 

  كنند. مصرف انرژي ترشح مي

ريـز بـه همـراه دسـتگاه      خط كتاب درسي اسـت. دسـتگاه درون  »: 4«گزينة 

  دهند. روني و بيروني پاسخ ميهاي د عصبي، نسبت به محرك

 )55و  54هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )تنظيم شيميايي(  

 )ساقي حسن علي( »3«گزينة   -4

در هنگام انقباض ماهيچة اسكلتي، يون كلسـيم از شـبكة آندوپلاسـمي و بـا     

  شده و در مجاورت  خارج) شده هاي كلسيمي (انتشار تسهيل واسطة كانال

  اي   تر از تارهاي ماهيچه اي سفيد سريع گيرد. تارهاي ماهيچه ميوزين قرار مي

شـبكة   ازهـاي كلسـيم را بـا سـرعت بيشـتري       شوند و يون قرمز منقبض مي

هـاي يـوني    ، پـس كانـال  كننـد  ماهيچه وارد مـي  ميان ياختةبه آندوپلاسمي 

  بيشتري دارند.

  ها: بررسي ساير گزينه

اي، در شـبكة آندوپلاسـمي خـود مقـدار      تارهـاي ماهيچـه   همة»: 1«گزينة 

  زيادي يون كلسيم ذخيره دارند.

گلـوكز  اسـكلتي بيشـتر انـرژي خـود را از     تمام تارهاي ماهيچة »: 2«گزينة 

  آورند. دست مي به

هوازي  بي تنفساي تند، بيشتر از انرژي خود را از راه  تارهاي ماهيچه»: 4«گزينة 

  كنند. توليد مي CO2آورند و بنابراين مقدار كمتري دست مي هگلوكز ب

 )51تا  48هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

 )صبا عيني( »3«گزينة   -5

را به سـرعت بازسـازي    ATPكراتين فسفات با دادن فسفات خود، مولكول

  شود. توليد نمي CO2كند. در اين روش مي

  ها: بررسي ساير گزينه

  كند. سوختن گلوكز تا چند دقيقه (نه ساعت) انرژي لازم را توليد مي»: 1«گزينة 

ازمون وی ای پی
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  گيرد. اسيد درون ماهيچه به تدريج صورت مي تجزية لاكتيك »:2«گزينة 

رد. طبـق  عـدد در فسـفوليپيد وجـود دا    2اسيد چرب به تعـداد  »: 4«گزينة 

  زائده دارد. 3هر مهره  3فصل  2شكل 

  )50و  39هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )10، صفحة 1شناسي  (زيست )تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )عليرضا عابدي( »4«گزينة   -6

  ها: بررسي گزينه

دار  دريچـه تار و باز شدن كانـال   با رسيدن پيام عصبي به غشاي»: 1« گزينة

يابـد. پـس مـوج تحريكـي ايجـاد       افـزايش مـي   ياختـه سديمي، سديم درون 

آندوپلاســمي وارد مــادة شــبكة شــود و بلافاصــله بعــد از آن كلســيم از  مــي

  شود. (درست) مي ياختهاي  زمينه

ــة ــوزين از  »: 2«  گزين ــد از جداشــدن ســر مي ــراي تغييرشــكل  ابع ــين ب كت

آيـد در نتيجـه    وجود مي به Pو ADPشود و مصرف مي ATPسرميوزين

  يابد (درست) افزايش مي ياختهميزان فسفات درون 

Caدر پي فعاليت كانال كلسيمي غشاي شـبكة آندوپلاسـمي،  »: 3«گزينة  2 

ن سـر ميـوزين (بخـش آنزيمـي) و اكتـين      آزاد و باعث تشكيل پل اتصـالي بـي  

  . (درست)شود (حاوي مولكول كروي) مي

كتين بـه درون سـاركومر   اهاي  با حركت پارومانند ميوزين رشته»: 4«گزينة 

  ! Zشوند نه سمت خط كشيده مي

  )51تا  48هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )دستگاه حركتي(  

 ----------------------------------------------  

 )صبا عيني( »2«گزينة   - 7

  ها: بررسي گزينه

كلسـيم نسـبت بـه ايجـاد پـل       ها با يـون  تماس پيداكردن رشته»: 1«گزينة 

  افتد. اتصالي زودتر اتفاق مي

و بـا حركـت پـارويي     كـاهش بين سـر و دم ميـوزين   زاوية ابتدا »: 2«گزينة 

  شود. اكتين به وسط ساركومر كشيده مي

شود و زودتـر   باعث جداشدن اكتين و ميوزين مي ATPاتصال»: 3«گزينة 

  افتد. اتفاق مي

دهـد.   تر اكتين است كـه تغييرشـكل نمـي    رشتة پروتئيني نازك»: 4«گزينة 

  دهد. ميوزين تغييرشكل مي

 )50تا  48هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

 )پژمان يعقوبي( »2«گزينة   - 8

ريز مغز) كـه   ريز مغز است (بالاترين غدة درون فيز يكي از غدد درون غدة اپي

  ها قرار دارد. هاي چهارگانه و پايين بطن سوم و تالاموس در بالاي برجستگي

 .دهـد  ا تغيير ميود رهاي خ گيرد و فعاليت ياخته فيز تحت تأثير نور قرار مي اپي

هاي حسي  طور پيوسته از اندام سري قرار دارد. مخچه به مخچه در زير لوب پس

  كند. ها پيام دريافت و بررسي مي مثل چشم

  ها: بررسي ساير گزينه

دقـت كنيـد كـه    كنـد،   توليـد مـي  توسـين   اكسـي  هيپوتالاموس»: 1«گزينة 

  باشد. تالاموس مركز خواب بدن ميهيپو

  گانه قرار دارد.4هاي  فيز جلوتر از برجستگي اپي»: 3«  گزينة

  باشد. ها مي تر از تالاموس فيز در سطحي عقب مغزي همانند اپي پل»: 4«گزينة 

  )61و  58، 15، 14هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )تركيبي(  
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 )عليرضا رضايي( »3«گزينة   -9

سر بازو و به استراحت درآمدن ماهيچة دوسر بازو، منجـر   انقباض ماهيچة سه

  شود. به حركت ساعد به سمت پايين مي

روشن ساركومرهاي  هاي آيد، طول بخش ه استراحت در ميزماني كه ماهيچة دوسر بازو ب

  يابد. مي افزايشهاي ميوزين  از مولكول Zخطوط فاصلةافزايش اين ماهيچه با 

  ها: بررسي ساير گزينه

ازدهم، با انقباض كتاب ي 3فصل  15و  13هاي  با توجه به شكل»: 1«گزينة 

هاي روشن ساركومرها كاهش يافته و طول بخـش تيـرة    بخش  ماهيچه، طول

  ماند. ساركومرها بدون تغيير مي

كتـاب يـازدهم، بـا بـه اسـتراحت       3فصـل   16با توجه به شكل »: 2«گزينة 

  يابد. هاي ميوزين افزايش مي ، فاصلة سر و دم مولكولدرآمدن ماهيچه

زيدن ميوزين و اكتين در مجـاورت هـم بـه انـرژي نيـاز دارد.      لغ»: 4«گزينة 

هاي اتصال ميوزين و اكتين دائماً تشكيل و با حركتـي   براي اين كار، بايد پل

سپس سرهاي متصـل  به سمت هم كشيده شوند؛  Zمانند پاروزدن، خطوط

  جدا و به بخش جلوتر وصل شوند.

 )50تا  48، 46هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

 )پژمان يعقوبي( »1«گزينة   -10

شـود و بـه    ها مي افزايش بازجذب سديم در كليه موجبسترون وهورمون آلد

رود. بـا افـزايش آب در خـون،     و فشارخون بالا مي دنبال آن آب هم بازجذب

  .يابد ميترشح هورمون ضدادراري از هيپوفيز پسين كاهش 

  ها: بررسي ساير گزينه

ول باعـث تقويـت   هورمون تيموسين و پرولاكتين بـرخلاف كـورتيز  »: 2«گزينة 

  شوند ولي در اين بين فقط پرولاكتين در توليد شير نقش دارد. ايمني مي  سيستم

يـك كمتـر از   ميزان غلظت انسولين در افراد مبتلا به ديابت نوع »: 3«زينة گ

هـا   گليكـوژن ياختـه  د كه با كاهش انسـولين،  يطبيعي است اما دقت كن حد

  شود. زيرا در جذب گلوكز توسط ياخته اختلال ايجاد مي يابد، كاهش مي

  .نيستاين مورد براي هورمون غدة پاراتيروئيدي درست »: 4«گزينة 

  )61تا  57هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )تنظيم شيميايي(  

----------------------------------------------  

 )نيما محمدي( »4«گزينة   - 11

هـاي واجـد يـد شـامل      منظور صورت سؤال، غـدة تيروئيـد اسـت. هورمـون    

  تونين است. اقد يد، كلسيو هورمون ف T4و T3هاي هورمون

اي  هاي تيروئيدي در ميزان تجزية گلوكز نقش دارنـد. وقتـي ياختـه    هورمون

اثر اين هورمون قرار گيرد ناچار است گلوكز بيشـتري از پلاسـما    بيشتر تحت

جذب كند. پس اين هورمون بر ميزان گلوكز موجود در پلاسـما نقـش دارد.   

هاي جنسي در مقـدار گلـوكز    ورمونكليه مثل ه هاي فوق گروهي از هورمون

  خوناب نقشي ندارند.

  ها: بررسي ساير گزينه

 هورمون پاراتيروئيدي باعث كاهش انباشت كلسيم و هورمون »: 1«  گزينة

هـاي   اي (نـه ياختـه   تونين باعث افزايش انباشت كلسيم در مادة زمينه كلسي

  شوند. بافت استخواني) بافت استخواني مي

تونين در بازجذب   هورمون پاراتيروئيدي برخلاف هورمون كلسي»: 2«گزينة 

  كلسيم از كليه نقش دارد.

ريـز بـه نـوعي در تنظـيم      هاي دسـتگاه درون  هر يك از هورمون»: 3«گزينة 

  ايستايي بدن نقش دارند. هم

 )60تا  58هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )تنظيم شيميايي(  
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 )نيما محمدي( »4«گزينة   -12

  يابند. كاهش مي» هـ«و » ب«افزايش و موارد » د«و » ج«موارد 

  بررسي موارد:

شـود   دقت شود پرولاكتين در زنان باعـث توليـد شـير مـي    »: الف«مورد 

دوسر اسـتخوان ران  نزديكي هاي غضروفي موجود در  همچنين تقسيم ياخته

  شود. بالغ) مشاهده نميساله ( 30در فرد 

كليـه،   كاري هيپوفيز و كاهش ترشـح محـرك فـوق    به دنبال كم»: ب«مورد 

  كليه و ميزان ترشح  هاي جنسي از بخش قشري فوق ميزان ترشح هورمون

  يابد. سترون و در پي آن ميزان بازجذب سديم كاهش ميوآلد

دن شــ بــه دنبــال افــزايش هورمــون آزادكننــده، ميــزان اشــغال »: ج«مــورد 

يابد و به دليل كـاهش   آزادكننده در هيپوفيز افزايش مي  هاي هورمون گيرنده

سـترون، حجـم آب ادرار   وشـدن آلد  كليـه و كـم   ترشح هورمون محرك فـوق 

  يابد. افزايش مي

راني  نمون آزادكننده با روش بروكاري هيپوفيز بايد هور ه دنبال كمب»: د«مورد 

  گيرد. ي با مصرف انرژي انجام ميران برون به ميزان بيشتري ترشح شود،

كـاري هيپـوفيز و كـاهش ترشـح هورمـون محـرك        به دنبال كم»: هـ«مورد 

هاي زندة بدن و انرژي در دسـترس   تيروئيدي، ميزان تجزية گلوكز در ياخته

  يابد. ها كاهش مي آن

  )60تا  53هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )تنظيم شيميايي(  

--------------------------- -------------------  

 )قادر مهدي گوهري( »2«گزينة   -13

هاي غضروفي در اسكلت خود فقط بافت غضروفي دارند و اسكلت بقيـة   ماهي

ا اي ر داران از غضروف و استخوان تشكيل شده اسـت. پـس بايـد گزينـه     مهره

  داران صادق باشد. مهره انتخاب كرد كه در رابطة با همة

داران، از دو بخش  بي مركزي در تمامي مهرهدرست. دستگاه عص»: 2«گزينة 

كلي مغز و نخاع تشكيل شده است. نخاع، طنـاب عصـبي پشـتي در تمـامي     

هـا   اي بدن آن هاي ماهيچه داران است و طبيعتاً انقباض گروهي از ياخته مهره

  گيرد. هاي عصبي بيرون زده از نخاع صورت مي توسط رشته

  ها: ساير گزينهبررسي 

ماهيچة اسـكلتي دارد كـه بـا     600درست. بدن انسان بيش از نا»: 1«گزينة 

هاي اسـكلتي   كنند. ماهيچه انقباض خود بسياري از حركات بدن را ايجاد مي

  باشد. تأثير اعصاب حركتي پيكري (نه خودمختار) مي تحت

هـا كـه    مـاهي  ها و سفره ثل كوسهمنادرست. در ماهيان غضروفي »: 3«گزينة 

  داران.) دارد (نه همة مهرهوجود اي  د راست رودهساكن آب شور هستند غد

داران) از  مهـره  ها (نه همة ماهيداران فقط  نادرست. در بين مهره»: 4«گزينة 

  كنند. تبادل گاز از طريق  آبشش براي تبادل گازهاي تنفسي استفاده مي

آبشش بسيار كارآمد است. البته توجـه كنيـد كـه عـلاوه بـر ماهيـان، نـوزاد        

  هاي كارآمد هستند. نيز داراي آبشش دوزيستان

  )52صفحة  ،2 شناسي زيست( )46و  27هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست )تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )علي طاهرخاني( »3«گزينة   -14

  كند. عبارت را به نادرستي كامل مي» د«و » ج«، »ب«موارد 

   zي انقباضي هستند كه از يك طرف به خطها ها گروهي از پروتئين اكتين

هـاي انقباضـي    هـا گروهـي از پـروتئين    باشند و ميـوزين  ساركومر متصل مي

  باشند. كه ضخيم ميهستند 

  بررسي موارد:
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هاي  كتاب درسي، نحوة قرارگيري رشته 13و  12مطابق شكل »: الف«مورد 

شـدن ايـن تارهـاي     تيره و روشـن ديـده   اكتين و ميوزين در ساركومر سبب

  اي شده است. ماهيچه

  سرهايي براي اتصال به اكتين دارند. هاي ميوزين رشته»: ب«مورد 

  است. ثابتهاي اكتين و ميوزين همواره  هاي رشته طول»: ج«مورد 

هـاي   منظور فرايند انقباض است. در اين فرايند با اتصال پـروتئين »: د«مورد 

ساركومر بـه   z، خطوطهاي ميوزين پروتئينو تغييرشكل  ميوزين به اكتين

  شوند. هم نزديك مي

 )50تا  47هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )دستگاه حركتي(  

--------------------------- -------------------  

 )رضا نوري( »2«گزينة   - 15

  يابد. اي از بدن افزايش مي طي التهاب، دماي ناحيه

فاقـد  ماننـدي داشـته و در غشـاي بـاكتري (    Lهاي مكمـل سـاختارهاي   پروتئين

  شود. خواري ماكروفاژ بافتي مي ش بيگانهاي) قرار گرفته و موجب افزكلسترول

  ها: بررسي ساير گزينه

هيستامين از ماستوسيت، به علـت نشـت خونـاب و     رها شدنبا »: 1«گزينة 

ن خـون  هاي خوني به بيرون رگ احتمـال مبـارزه بـا ميكـروب درو     پروتئين

  يابد. ه در بدن كاهش مييابد اما فشارخون آن ناحي كاهش مي

كنـد امـا    هيستامين بر ياختة پوششي روي غشاي پايـه اثـر مـي   »: 3«گزينة 

  توانايي ورود به خون را نيز دارند.

 اكروفـاژ و مـويرگ، نوتروفيـل دياپـدز    در ترشح نوعي پيـك از م »: 4«گزينة 

  ر سيتوپلاسم خود دارد.هاي ريز و روشني د كند كه دانه مي

 )71و  70هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )ايمني(  

----------------------------------------------  

 )زاده احسان حسن( »2«گزينة   -16

  كنند. به درستي عبارت را تكميل مي» د«و » ج«، »الف«موارد 

  ابت  شود. دي مزه ديده مي  صورت شيرين و بي به دودر بدن انسان ديابت 

  ترشح هورمون ضدادراري از هيپوفيز است كه   عدم يا كاهشمزه به دليل  بي

كنندة ادرار كاهش پيدا  ها و مجاري جمع در نتيجة آن بازجذب آب در نفرون

گيرد. ديابت شـيرين نيـز بـه     كند و مقداري زيادي ادرار رقيق از بدن مي مي

گلـوكز از ادرار و   دنبال افـزايش گلـوكز در خـون اسـت و در ادامـة آن دفـع      

مشاهده است. ديابت شيرين نوع  همچنين دفع مقادير زيادي آب از بدن قابل

به دليـل   2به دليل اختلال در توليد و ترشح انسولين و ديابت شيرين نوع  1

  ا ه هاست. پس در همة ديابت هاي انسولين در ياخته اختلال در گيرنده

 :»)الـف «(درسـتي مـورد    شـود.  ايستايي آب و يون يافـت مـي   اختلال در هم

ش حركـات كرمــي ادرار در  افـزايش مقـدار دفـع ادرار و در نتيجــة آن افـزاي    

شدن خون به دنبال افزايش  و همچنين غليظ :»)ج«درستي مورد ( ها ميزناي

  هاي تشنگي در هيپوتالاموس گيرندهدفع ادرار و در نتيجة آن تحريك 

   ».)د«شود. (درستي مورد  ديده مي

مـزه افـزايش مقـدار مـواد آلـي در ادرار       در ديابت بي :»)ب«ي مورد (نادرست

  كند. وجود ندارد و تنها مقدار آب و يون دفعي افزايش پيدا مي

  )61و  60هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )تنظيم شيميايي(  

----------------------------------------------  

 )رضا نوري( »4«گزينة   - 17

  ير موارد درست است. برخلاف سا» 4«گزينة 

هاي قرمز (اريتروپويتين) همان  اندام غيرگوارشي مؤثر بر تنظيم توليد گويچه

گيـرد. پـانكراس    كليه قرار مي كليه است كه در مجاورت پانكراس و غدد فوق

خونـاب و انـرژي در   گلـوكز  كليه (كورتيزول) در افـزايش   (گلوكاگون) و فوق

  ها مؤثر هستند. دسترس ياخته

  ها: ساير گزينه بررسي

كل بـوده و در مجـاورت تيروئيـد و    شCهاي ناي داراي غضورف»: 1«گزينة 

  باشد. اين گزينه براي تيموس صادق نيست. تيروئيد و تيموس ميرااپ

تالاموس در پردازش بسياري از اطلاعات حسي ورودي بـه بـدن   »: 2«گزينة 

قـرار دارنـد. ايـن     فيز در مجاورت اين ساختار و اپيمؤثر است. هيپوتالاموس 

  فيز نادرست است. مورد براي اپي

ازمون وی ای پی
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طور مسـتقل از اعصـاب خودمختـار و بـه      قلب توانايي انقباض به»: 3«گزينة 
كمك شبكة هادي را دارد. تيموس با ترشح نوعي هورمون در تقويت ايمنـي  

  وارش نيز تواناييمؤثر بوده و در مجاورت قلب قرار دارد دقت كنيد كه لولة گ
  طور مستقل از اعصاب خودمختار و به كمك شبكة هادي عصبي  انقباض به

باشد ولي در ايمني نقـش   خود را دارد. پانكراس در مجاورت لولة گوارش مي
  مستقيمي ندارد.

  )61و  58هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )60و  27هاي  ، صفحه1 شناسي (زيست )تركيبي(  

 ----------------------------------------------  

 )رضا نوري( »2«گزينة   -18

درم داراي لايـة  فاقـد ميتوكنـدري هسـتند.     هـايي  هر دو لايـه داراي ياختـه  
  است. سطحي درم داراي ياختة غيرزنده  گويچة قرمز و اپي

هـا بـا ريـزش     درم در دوركردن ميكروب هاي سطحي درم برخلاف اپي ياخته
  خود نقشي ندارند.

  ها: ير گزينهبررسي سا
اي است  اي) برخلاف ماهيچه اپيدرم داراي ياختة پيوندي (دارينه»: 1«گزينة 

  كه بخشي از مجراي غدة عرق در آن قرار دارد.
ــدة حــس پيكــري هــر دو »: 3«گزينــة  لايــه داراي گيرن

شود  هستند. همچنين در هر دو ياختة دندريتي يافت مي
  تري از لنفوسيت دارد. كه اندازة بزرگ

هـاي پروتئينـي    غشاي پايه كـه داراي رشـته   با تماسدر هر دو »: 4«زينة گ
توان ياختة پوششـي يافـت كـه در مخـاط نيـز       باشند. در هر دو مي است مي

  ).اي (دارينه وجود دارد يا مثلاً ياختة دندريتي
 )65و  64هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )ايمني(  

----------------------------------------------  

 )نيما محمدي( »2«گزينة   - 19

  درست است.» الف«فقط مورد 
مـدت هورمـون كـورتيزول از بخـش      در صورت ترشـح طـولاني  »: الف«مورد 

پي آن توانايي مقابله بـا عوامـل    دستگاه ايمني و در توانايي كليه،  قشري فوق
ســترون ميــزان ويابــد. در صــورت كــاهش ترشــح آلد زا كــاهش مــي بيمــاري

  يابد. ادرار فرد افزايش ميسديم در  يون
  بررسي ساير موارد:

نفـرين،   نفرين و نـوراپي  هاي اپي در صورت افزايش ترشح هورمون»: ب«مورد 
يابد. همچنـين در صـورت    ها) افزايش مي ها (نه نايژه شدن نايژك ميزان گشاد

يابد. دقـت كنيـد آغـاز     ها ضربان قلب افزايش مي افزايش ترشح اين هورمون
  پيشاهنگ نياز به ارسال پيام عصبي ندارد! فعاليت گرة

در صــورت پركــاري بخــش پيشــين هيپــوفيز، ترشــح هورمــون »: ج«مــورد 
ميـزان هورمـون     كاري اين بخـش،  يابد. در صورت كم سترون افزايش ميوآلد

  يابد. و رشد طولي دختر كاهش مي يابد رشد كاهش مي
اليـت غـدة تيروئيـد در    در صورت پركاري هيپوفيز پيشين، ميـزان فع »: د«مورد 

يابد. در نتيجـه تجزيـة گلـوكز در     هاي تيروئيدي افزايش مي جهت توليد هورمون
 ترشح هورمون رشد كاهش  كاري اين غده، شود. در صورت كم مي ها زيادتر ياخته

هاي استخواني به جاي غضروفي (نـه بـرعكس) در    شدن ياخته يابد و جانشين مي
  ابد.ي دو انتهاي استخوان كاهش مي

  )60تا  56هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )52، صفحة 1شناسي  (زيست )تركيبي(  
----------------------------------------------  

 )رضا نوري( »3«گزينة   -20

  درست است.» د«و » ب«، »الف«موارد 
  كلسترول) طي التهاب قرار بگيرد. تواند در غشاي باكتري (فاقد مكمل مي  پروتئين
  همة موارد:بررسي 

) ههاي غدد معـد  ترين ياخته هاي اصلي (عمقي نوژن از ياختهيپپس»: الف«مورد 
توانــد توســط پپســين يــا  ده و مــيشــود. ايــن آنــزيم غيرفعــال بــو ترشــح مــي

تواند توسط ميكروب، پـادتن   مكمل نيز مي  اسيد فعال شود. پروتئين دريكيكلر
  د.شده، در بدن فعال شو هاي مكمل فعال يا پروتئين

تواند در شرايطي (آلودگي به ويروس) در همة  رون يك مياينترف»: ب«مورد 
رون يـك بـا افـزايش    ر بدن توليـد شـود. پـروتئين اينترف ـ   زنده دهاي  ياخته

اي و در  هاي اطراف در برابر ويروس موجب كاهش مرگ ياخته مقاومت ياخته
افـزايش  گردد. پروتئين مكمل موجب  خواري مي نتيجه موجب كاهش بيگانه

  شود.  خواري توسط ماكروفاژ مي بيگانه
هاي پرفـورين درون ريزكيسـة لنفوسـيت كشـندة      تعداد پروتئين»: ج«مورد 

اسـت و هماننـد   ريـزي شـده    برنامـه  مـرگ كمتر از آنزيم القاكننـدة  طبيعي 
باعـث  مسـتقيماً   تواند نميشكل دارد، اما پرفورين Lپروتئين مكمل ساختار

  هدف شود. مرگ ياختة
و  مشـاهده  آنزيم دفاعي است كـه در اشـك و بـزاق قابـل     ليزوزيم»: د«مورد 

هاي مكمـل   پروتئين دانيد همانطور كه ميد. باش جزئي از خط اول دفاعي مي
  شود. د ولي اسيد معده در خط اول يافت ميندر خط دوم دفاعي نقش دار

  )71تا  67هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )ايمني(  
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  )34و  33هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  
----------------------------------------------  

 )عرفان عسكريان چايجان( »2«گزينة   -22
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  )32تا  28هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  
----------------------------------------------  

 )اميرعلي كتيرائي( »2«گزينة   -23
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  )29تا  24 هاي ، صفحه2) (فيزيك الكتريسيتة ساكن(  
 ----------------------------------------------  

 )سعيد شرق( »1«گزينة   -24
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Q

/U C
U Q

C

2

21

0 362100 100 36

2


     %    

  )34تا  28هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  
----------------------------------------------  

 )مند پوريا علاقه( »1«گزينة   - 25

ابتـدا از   ،دو نقطهمحاسبة مقدار بار انرژي را داريم براي مقدار بار و اختلاف چون 

  رويم. نسبت مي

  Q (Q )nC2 1 40     

  U nJ, U nJ
Q (Q )nC

U Q CQ
U ( )

C U Q C
2 1

2 1

2 500 2022 2 1
401 1 2

1
2

 
 

        

  Q Q
( ) Q nC

Q Q
21 1

1
1 1

40 40500 5 1020
 

        

Qرابطةگذاري در  حال با جاي
U

C

21
2 ، آوريم: دست مي را بهظرفيت خازن  

  
Q

U
C C / nF

C

2
11

1 2
2 1 10 10020 2 52 40


         

  )34و  33هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  
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 )مند پوريا علاقه( »2«گزينة   -26

  يعني:  درصد كاهش يافته است،20پتانسيلاختلاف 

  V V V V  2 1 1 1
2 8

10 10    

C  دانيم كه اگر ساختمان خازن تغيير نكند: مي C1 2    

  Q CV Q C V

Q C V
2 2 2
1 1 1

8
10

       

  حال محاسبة درصد تغييرات بار:

  Q
( ) ( )

Q
2
1

81 100 1 100 2010      %    

Uيابد. طبـق رابطـة   درصد كاهش مي20هشد  بار ذخيره يعني CV 21
2 

  داريم:

  U C V
( ) ( )

U C V
   2 22 2 2

1 1 1

8 64
10 100    

  ( )
64 1 100 36100    %  

چـون سـاختمان خـازن    كنـد و   درصد تغيير مـي  36شده ذخيره  يعني انرژي
  ماند. ظرفيت خازن نيز بدون تغيير ميتغيير نكرده، 

  )34تا  28هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  
----------------------------------------------  

 )شرق سعيد( »3«گزينة   - 27

صـورت   زن و اختلاف پتانسيل صفحات آن بهرابطة انرژي خازن با ظرفيت خا

U  رو است: روبه CV21
2    

  U / ( )   3 21 0 3 10 2002    

  U / J    
1 0 3 4 10 62    

  U
P t ms

t t
       36 63000 2 10 23000    

  )34و  33هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  
 ----------------------------------------------  

 )سعيد شرق( »3«گزينة   -28

مقاومـت ويـژه و    مقاومت الكتريكي به طـول سـيم ،  ثابت در دماي دانيم  مي
  سطح مقطع بستگي دارد و داريم:

  R L AL
R

A R L A


    


2 2 12
1 1 1 2

    

1چون جرم سيم
1م آن نيزبرابر شده، پس حج 3

  برابر بايد باشد. 3

  V V2 1
1
3    

  L A
A L A L

L A
  2 1

2 2 1 1
1 2

1 1
3 3    

  
L

L A A

A A

2
1

1
2 1 1

2 2

1 1 3
2 3 2


       

R  پس داريم: L A

R L A
2 2 2 1
1 1 1 2


  


Lو 
R

A
    

  R

R
   2

1

1 1 3 3
1 2 2 4  

  )46و  45هاي  حهصف ،2 فيزيك( )جريان الكتريكي(  
----------------------------------------------  

 )مند پوريا علاقه( »1«گزينة   - 29

بهتر است ابتـدا يكاهـا را بـر حسـب      ،معمولاً براي سؤالات واحد يك كميت

  كميت بنويسيم.

، يعنـي در طـرف   (t)زمـان  ÁI§Äو ساعت (I)جريان ÁI§Äآمپر

Iراست تساوي t دانيم كه: داريم و ميq It  كـهq     نمـاد كميـت بـار

  الكتريكي است.

Ah  باشد، يعني: كولن ميبرابر با  SIدر qواحد اصلي C1 3600    
  )42صفحة  ،2 فيزيك( )جريان الكتريكي(  

----------------------------------------------  

 )مند پوريا علاقه( »2«گزينة   - 30

  ماند. يان و ولتاژ ثابت ميبا تغيير جر Rدانيم كه با توجه به قانون اهم مي

  
V

R
I V RI V V , I I


    2 1 2 14 4    

 است. (q)شود ولي خواستة سؤال بار الكتريكي برابر مي 4يعني جريان نيز

  داريم:پس 
I

II qq
I q q

t I q


    

2
1

4
2 2

2 1
1 1

4    

  شود. برابر مي4عبوري نيز يعني بار الكتريكي
  )44و  43، 41هاي  صفحه ،2 فيزيك( )جريان الكتريكي(  

ازمون وی ای پی
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 )عرفان عسكريان چايجان( »4«گزينة   -31

، خواسـتة اصـلي سـؤال در    هستند q4و qيابتداي هايبا توجه به اينكه بار
q،واقع q q 4   است. 3

  
qq

I
t t


 
 

Án¼Lø    

  q I t mA ms C (I)      1 3 3Án¼Lø  

k:  Aبار هر كره پس از بستن كليد Bq q q q
q q

    
4 5

2 2 2  

  Aq | q q | | q q | q (II)    
5 3
2 2Án¼Lø    

  I , II q C q C     
3 3 22    

  q C  3 6    
  )42تا  40هاي  صفحه ،2 فيزيك( )جريان الكتريكي(  

----------------------------------------------  

 )عرفان عسكريان چايجان( »2«گزينة   -32

  صحيح است.» پ«طبق متن كتاب درسي، فقط مورد 
  )46و  45هاي  صفحه ،2 فيزيك( )جريان الكتريكي(  

----------------------------------------------  

 )مصطفي واثقي( »3«گزينة   - 33

شود عامل ايجاد جريـان الكتريكـي اسـت.     ميزان باري كه از باتري خارج مي
  درصد بار اوليه است:  60طبق متن سؤال ميزان بار خروجي

  كولن است.) 3600ساعت يكاي بار الكتريكي است و معادل –(آمپر 

  q ( Ah) Ah C C    
60 1000 600 600 3600 2160000100    

  q
I

t t
   3 21600004 10    

  t s t min     7 654 10 9 10¾£Ã¤j ¾M ®ÄkLU 

  روش دوم:

  q Ah Ah
60 1000 600100      

  q It t t / h3 5600 4 10 1 5 10          

  t / min min5 61 5 10 60 9 10        
  )42و  41هاي  صفحه ،2 فيزيك( )جريان الكتريكي(  

----------------------------------------------  

 )مصطفي واثقي( »3«گزينة   -34

  رسيم: مي دو رسانا از طريق نمودار به نسبت مقاومت الكتريكي

  B B A

A A B

R V IV V I
R

I R V I V I
      

2 2 4
3 3 9

   

هايي با اختلاف پتانسيل يكسان متصـل   به باتريطور مجزا  حال اگر رساناها را به

  :، داريمكنيم

  


A B

B A

I RV
I

R I R

4
9   

·Iv§Ä
    

  )45 تا 43هاي  صفحه ،2 يزيكف( )جريان الكتريكي(  
----------------------------------------------  

 )مصطفي واثقي( »1«گزينة   -35

درصد سيم بريده شده است، كه با ايـن عمـل مسـاحت و     40: ابتدا1حالت 

  جنس سيم ثابت مانده است، پس طبق رابطة ساختماني مقاومت:

  AL
R R L

A
   SMIY ,SMIY    

  (*)R L
/

R L
40 2 2

1 1
0 4  ´Ãw−¼ökÅnj ·kÄoM  

كشيده شده است، كه با كشيدن جنس و جـرم   : سپس همين قطعة2حالت 

  )، پس:است ماند (منظور قطعه بريده شده و حجم سيم ثابت مي

  V AL L A

L A
 3 2

2 3
  حجم سيم ثابت 

  R L A LL
R ( )

A R L A L
      23 3 2 3

2 2 3 2
SMIY    

5زمان ثابت و اختلاف پتانسيل ثابت دتتعداد الكترون عبوري در م
  شده  8

تـوان بـه نسـبت مقاومـت      است، پس با تركيب قانون اهم و رابطة جريان مي

  نهايي به اوليه رسيد:

  
t

V

q ne
I I n

t t n
V R

I I
R R

       
   


1
1

SMIY

SMIY
    

  (**)R n

R n
3 1
1 3

8
5    
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R

R R
(*)

R R /
R

3
1 3
2 2
1

8
5 40 4    و(**)   

  L L L
( ) ( ) L / L
L / L / L

2 23 3 3
3

2
4 4 2 0 80 4 0 4          

  )46و  45، 42، 41هاي  صفحه ،2 فيزيك( )جريان الكتريكي(  

----------------------------------------------  

 )مصطفي واثقي( »4«گزينة   -36

سـطح عمـود بـر     Aطول عبـور جريـان و   Lدر رابطة ساختماني مقاومت،

  جريان است، پس:

  
L

R
RL L L L LR

LA R
R

LL L L

1 2
12

4 2
12 2

22 4
4 2

             
 

    

  )46و  45هاي  صفحه ،2 فيزيك( )جريان الكتريكي(  

----------------------------------------------  

 )مند پوريا علاقه( »4«گزينة   - 37

  نويسيم: ابتدا اطلاعات مسئله را مي

  A Bm m Aو 2 B  3 وA BR R وA BL L    

  يعني: .ها است خواستة سؤال نسبت چگالي

  V AL A A B B

B B A A

m A L
(*)

m A L
  

Â²I«a
Â²I«a    

  :داريمها  نسبت مقاومتاز ابتدا 

  A A A B B B

B B B A A A

R L A A

R L A A

1
3

 
     
 

    

  :(*)حال با جايگذاري در معادله

  A A B B

B B A A

m A L

m A L
     

1 22 3 3
Â²I«a
Â²I«a    

  )46و  45هاي  صفحه ،2 فيزيك( )جريان الكتريكي(  

 )مند پوريا علاقه( »4«گزينة   - 38

  درست است. » ت«فقط مورد 
  بررسي موارد:

جريان تغييـر كنـد   ، اگر و در دماي ثابت در يك مقاومت اهمي»: الف«مورد 
  كند. يير ميمقاومت ثابت مانده و ولتاژ تغ

Lبا كاهش طول طبق رابطة»: ب«مورد 
R

A
 يابد. ، مقاومت كاهش مي  

  كند. مقاومت ويژه به جنس سيم بستگي دارد و با تغيير طول تغيير نمي»: پ«مورد 
بـا كـاهش سـطح    بستگي دارد پس سيم مقاومت ويژه به جنس »: ت«مورد 

  كند.  تغيير نميمقطع 
  )45 تا 43هاي  صفحه ،2 فيزيك( )لكتريكيجريان ا(  

----------------------------------------------  

 )مصطفي واثقي( »2«گزينة   -39

ساختماني مقاومت و  رابطةدر اين سؤال روابط تعداد بار، جريان، قانون اهم، 
  چگالي تركيب شده است.

  q ne / / C       16 19 31 25 10 1 6 10 2 10    

  q V
I A R

t I






       


3

3
2 10 41 412 10

    

  L
R A / m

A A
         6 6 2254 6 10 37 5 10    

  V AL V / m m    6 237 5 10 25    

  m V /      68000 37 5 10 25    
  / kg g7 5 7500   

  )46و  45، 42، 41، 4،  3هاي  صفحه ،2 فيزيك( )جريان الكتريكي(  

----------------------------------------------  

 )رائياميرعلي كتي( »1«گزينة   -40

Vبا استفاده از رابطة
R

I
 آوريم: دست مي ابتدا مقدار جريان الكتريكي در مدار را به  

  V
R I A

I I

400 40040 1040          

qبراي قسمت دوم سؤال به سراغ رابطة
I

t
 رويم: مي  

  t / min s q I t C1 5 90 10 90 900            
  )44و  43، 41هاي  صفحه ،2 فيزيك( )جريان الكتريكي(  
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  )2( شيمي   
  )كامران كيومرثي(  »3«گزينة   -41

شـود   ند و اين ويژگي سبب مـي باش مي دليل ناقطبي بودن در آب نامحلول ها به آلكان

 ها براي حفاظت از فلزها استفاده كرد. كه بتوان از آن

  )37تا  33هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )فهيمه يداللهي(  »3«گزينة   -42

يابد، اما نسـبت شـمار    روي افزايش مي ها گران هاي كربن در آلكان با افزايش شمار اتم

 يابد. كاهش مي ،هاي كربن وژن به شمار اتمهاي هيدر اتم

  )37تا  33هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )ياسر عليشائي(  »3«گزينة   -43

  اند. نادرست پنجمو  دوم هاي اول، عبارت

  ها: بررسي عبارت

طور كلي يك  كربنه) است. به 10همان دكان (  اتم هيدروژن 22با   ياول: آلكان عبارت

تر از نقطـة جـوش خـود     ماده در دماهاي بالاتر از نقطة جوش خود حالت گاز و پايين

  حالت مايع دارد.  

)كربنه) است كه در دماي اتاق 4ان بوتان (مه دوم: سوخت فندك عبارت C)025 

  طبق نمودار به حالت گاز است. 

  كربنه) است.  6همان هگزان (، g.mol186با جرم مولي  سوم: آلكان عبارت

  n n n      
8414 2 86 14 84 614   

 ـ  مـي  ،دارنـد يي كه حالت فيزيكـي مـايع يـا جامـد     ها طور كلي از آلكان به راي تـوان ب

توان  اتم كربن است مي 6كان كه داراي محافظت از فلزها استفاده كرد، پس از اين آل

  استفاده كرد.

Cتقريبي گريس با فرمولچهارم:  عبارت H18 تر از نقطة جوش  در دماي پايين 38

  حالت مايع است.  )C0320(حدودخود 

يابـد   ها درصد جرمي كربن با افزايش جرم مـولي افـزايش مـي    پنجم: در آلكان عبارت

 يابد. ولي درصد جرمي هيدروژن كاهش مي

  )37تا  33هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

  )عباس هنرجو(  »2«گزينة   -44

صورت متيل پنتان به -3ساختار 
|

C C C C C

C

     آنكه فرمول مولكولي

C H6   باشد. مي 14

  

C H O CO (g) H O

molCO molC H
?g C H / LCO

LCO mol CO

g C H
/ g C H

molC H

  

  

  

6 14 2 2 2
2 6 146 14 2

2 2
6 14 6 14
6 14

2 19 12 14
1 25 4 30 12

86 100 4 31 60

  

  )40تا  33و  25تا  22هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )دهكردي شمياسيدرحيم ه(  »2«گزينة   - 45

  دوم نادرست است.  فقط عبارت

ــا   ــب ب ــن تركي ــاختاراي س
|

|

CH CH

CH CH C CH CH

CH CH





   

3

2 3

2

3 2 2 ــك ، 3 ي

 هـا بـا فرمـول    آلكـان  از خانوادة» پنتاناتيل  دي -3، 3 «هيدروكربن سير شده به نام 

nكلي nC H 2 هيـدروژن  هاي  اتمهمواره نسبت شمار  ،در اين خانواده واست  2

n، برابر با كربنهاي  اتمبه شمار 

n

2   است. 2

  است. 4يكسان و برابر با  CH2و  CH3هاي در اين تركيب شمار گروه

  C H O CO H O  9 20 2 2 214 9 10   
مـول   14 ،از ايـن تركيـب  هـر مـول   كامـل  ، بـراي سـوختن   اين معادلة واكنشطبق 

 اكسيژن نياز است.

 )40تا  33هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كامران كيومرثي(  »1«گزينة   -46

اسـت و نـام درسـت آن     زيـر صـورت   ذكر شده به اصلي كربني در هيدروكربن زنجير
  باشد. مي »متيل هپتان ديـ  3،5«

  
 

  )40تا  37هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

C    C    C    C    C

C

C

C

C1

2

3 4 5

6

7
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  15: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    1402دي  1 آزمون - سال اول پروژة پايان نيم          
 

  )عباس هنرجو(  »4«گزينة   -47

زيـرا در   ،باشد مي Bكمتر از Aهاي كربن شمار اتم ،با توجه به اطلاعات داده شده

نيـز  نقطـة جـوش    ،كربن كمتـر باشـد  هاي  اتمهر چه تعداد  ،هاي راست زنجير آلكان

  كمتر است. 

  اتم كربن داشته باشد: B،mاتم كربن و آلكان A،nفرض كنيم آلكان )1

  

H n
A :

C n n

H m
B :

C m m

n m

   
    


   

2 2 22

2 2 22

2 22 2

ÁIÀï´UH nIμ{·I§²A
ÁIÀï´UH nIμ{

ÁIÀï´UH nIμ{·I§²A
¸Mo¨  ÁIÀï´UH nIμ{

   

Cشمار پيوندهاي )2 H برابر است. ها آن  هاي هيدروژن اتمها با شمار  در آلكان  

  n nC H : n n    2 2 2 2 26 12   

 12بيشـتر از   B هاي كربن آلكـان  پس بايد شمار اتم اتم كربن دارد، A ،12 آلكان

  باشد.  

n،كربني nدر هر آلكان 1 پس آلكان وجود دارد، ـ كربن  پيوند كربن B  13با 

  اتم كربن است. 14داراي  ،پيوند كربن ـ كربن

  روي كمتر است. گران ،كربن كمتر باشد هاي اتم ) هر چه تعداد3

n ، برابر بااتم كربن n) با توجه به اينكه جرم مولي آلكاني با4 14 پس  ،است 2

 است.گرم بر مول  28مورد نظر  مولي اختلاف جرم

  )40تا  33هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )اميرحسين قرائي(  »1«گزينة   - 48

  ها پروپن است. نام دومين عضو خانوادة آلكن

  توان نوشت: ر حالت اوليه و ثانويه برابر است؛ بنابراين ميمقدر مول اكسيژن توليدي د

mسديم نيترات ناخالصجرم       

pدرصد خلوص      

Rاوليهبازدة  Rبازدة ثانويه       

O

O

mol NaNO molOp R
mg NaNO

g NaNO mol NaNO

mol NaNO molOp R
mg NaNO

g NaNO mol NaNO

   


    

2

2

3 23
3 3

3 23
3 3

1 1
100 85 2 100

1 120
100 85 2 100

¾Ã²»H S²Ie nj ½k{ kÃ²¼U −¼¶

¾Ä¼ºIY S²Ie nj ½k{ kÃ²¼U



−¼¶


   

  
R R

R p (p ) R

p p p

     
   

220
2 20 20

   

    20 20 40% %   درصد خلوص ثانويه %

  )42تا  40و  25تا  22هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )امير قاسمي(  »4«گزينة   -49

  هاي داده شده، نادرست هستند. همة عبارت

  ها: بررسي عبارت

  برمواتان است.  دي -2و1نام فراورده اين واكنش  عبارت (الف):

C)عبارت (ب): فراوردة اين واكنش H Br )2 4 ، قرمزرنـگ  Br2رنگ است و بي 2

مايع مصرف شده و رنگ قرمز آن، رفته رفته از بين  Br2كه در طي فرايند واكنش 

 رود.   مي

H)ن يا اسـتيلن)  ها (اتي ): اولين عضو خانواده آلكينپعبارت ( C C H)   

C)اين واكـنش را بـا سـرعتي بيشـتر از اتـن      H )2 ن اتـي چـون   ،دهـد  انجـام مـي   4

  پذيري بيشتري از اتن دارد. واكنش

  هاي مشابه ندارد. دليلي براي انجام واكنشعبارت (ت): داشتن فرمول مولكولي مشابه، 

  )43تا  40 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )ضوانيروزبه ر(  »3«گزينة   -50

  الف) درست است.

  

c : C H

b : C H

      
      

  

6 6

6 12

6 4 6 1 152
6 4 12 1 182

18 15 3

kº¼ÃQ jHk÷U

kº¼ÃQ jHk÷ U
   

يكسان و برابر  aهاي كربن شمار اتم (b)با (c)بنابراين اختلاف شمار پيوندهاي 

  است. 3

   ب) درست است.

  C H O CO H O,c :C H     6 12 2 2 2 6 69 6 6 6 6 12   

. كه سرگروه خانوادة آروماتيك اسـت  بودههمان بنزن  (c)درست است؛ تركيب پ)

  سير شده است.برخلاف بنزن و  بودهها  سيكلوآلكانجزء  (b)تركيب

  نادرست است؛ مطابق توضيح عبارت (پ) اين عبارت نادرست است. ت) 

  ث) درست است.
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  16: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    1402دي  1 آزمون - سال اول پروژة پايان نيم          
 

  

c : C H g.mol

b : C H g.mol

a : C H g.mol

b c : g.mol

c a g.mol











   

   

    

  

   

16 6
16 12
13 6

1

1

6 12 6 78
6 12 12 84

3 12 6 1 42
84 78 6
78 42 36

   

  )43تا  40هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )فراهاني اميرمحمد كنگراني(  »2«گزينة   -51

  n
( n)

C H (g) O (g) CO (g) nH O(l)

Na(s) H O(l) NaOH(aq) H (g)


  

  

5 2 2 2

2 2

202 102
2 2 2

  

n
n

n n

molC H n mol H O
?LH / g C H

( n)g C H molC H

mol H / LH
/ LH

mol H O mol H

  


  

5 22 5
5 5

2 2 2
2 2

116 8 60 2
1 22 4 13 442 1

   

  n C H   5 1010   
بـا بـرم مـايع     ،ها به دليل سير نشـده بـودن   آلكن تركيب مورد نظر نوعي آلكن است.

  دهند. واكنش مي
  )42تا  40و  25تا  22هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(  »2«گزينة   -52
  هاي نادرست: بررسي عبارتاول و سوم درست هستند.  هاي عبارت
هاي كوچكتري تشـكيل   نفت سبك در مقايسه با نفت سنگين، از مولكول دوم: عبارت

تـر از   تر، چگالي آن نيـز كـم   شده و به همين خاطر علاوه برداشتن دماي جوش پايين
  نفت سنگين است. 

حاصـل از   اكسـيد  كـربن دي  هـاي سـازندة   قطبـي مولكـول  چهارم: گشتاور دو عبارت
  برابر صفر است. سوختن زغال سنگ

پنجم: انفجارهاي ايجاد شده در معادن زغال سنگ بـر اثـر تجمـع گـاز متـان      عبارت
(CH  است. 4(

  )47تا  44 و 37تا  33 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2(شيمي   
----------------------------------------------  

  )پرهام رحماني(  »4«گزينة   -53
  ها: بررسي گزينه

هـاي سـوختن    كتاب درسـي تنـوع فـراورده    46با توجه به جدول صفحة »: 1«گزينة 
  زغال سنگ بيشتر از بنزين است. 

Br)قرمز رنـگ  گاز اتن در محلول حاوي برم، مادة با ورود»: 2«گزينة  مصـرف   2(
  يابد. رنگ قرمز محلول كاهش ميشدت شده و 

جرم برابر، گرماي آزاد شده از سوختن بنزين بيشـتر  شرايط يكسان و در »: 3«گزينة 

  از زغال سنگ است. 

)درصد 66حدود »: 4«گزينة  )
2
 ، ازآن سوخت مورد نياز مراكز توزيـع و اسـتفاده   3

 شود. طريق خطوط لوله حمل مي

  )47و  46، 42هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )اميرحسين قرائي(  »2«گزينة   - 54

  :نادرستهاي  گزينه بررسي

    يابد. كاهش ميدما  ،رويم بالا مي به سمت در برج تقطير هر چه»: 1«گزينة 

  باشد. بخش عمده هيدروكربن تشكيل دهنده نفت سير شده مي»: 3«گزينة 

 ـدرصد گازوئيل در نفت سبك كشـورهاي عربـي نسـبت بـه نفـت بر     »: 4«گزينة  ت ن

 است. كمترشمال  درياي

  )47تا  44و  41هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »4«گزينة   - 55

  :  ها گزينهبررسي 

باشـد كـه    مي SO2،يكي از گازهاي حاصل ها نيروگاه درسنگ  از سوختن زغال) 1

  عبور داد. CaOبايد آن را از روي

ها به  سبب ورود مقدار بيشتري از انواع آلاينده ،با زغال سنگ خام جايگزيني نفت )2

  شود.   اي (گرم شدن زمين) مي تشديد اثر گلخانهباعث هواكره شده و 

3(  

  

mL / g kJ
?g CO L

L mL g

/ g CO
g CO

kJ

   

 

2

2 2

1000 0 7 481 1 1 1
0 065 21841

¸Äq¹M¸Äq¹M
¸Äq¹M ¸Äq¹M   

4(  

  

kJ
? kJ g kJ

g

/ g CO
?g CO kJ / g CO

kJ

  

  22 2

3010 3001
0 104300 31 21

ª¹wï−Iüp
ª¹wï−Iüp

  

  )47تا  44هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

ازمون وی ای پی
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  17: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    1402دي  1 آزمون - سال اول پروژة پايان نيم          
 

  )ميرحسن حسيني(  »3«گزينة   -56

هاي (آ)، (پ)  بنابراين واكنش پيوند يگانه را دارد؛ 4يل حداكثر اتم كربن، امكان تشك

  و (ت) بيانگر تمايل اين اتم به تشكيل پيوند يگانه هستند.

  ها: بررسي واكنش

C(آ): در اين واكنش، تركيب سيرشدة H6 شود كـه تمـام پيونـدها از     ميايجاد  14

  نوع يگانه است. 

  Ni(s)
C H (l) H (g) C H (l) 6 12 2 6 14   

گانـة كـربن ـ اكسـيژن      سـه  پيوندبا  (CO)كسيددر اين واكنش، كربن مونو (ب):

  شود.   تشكيل مي

  SiO (s) C(s) Si(l) CO (g)2 2 2    

C(پ): در اين واكنش تركيب سيرشدة H Br2 4   شود.   ايجاد مي 2

  
H

H
C C

H

| |
Br Br

(g) Br (l) CH CH (l)
H

  2 2 2   

C (ت): در اين واكنش تركيب H OH2   شود. ايجاد مي 5

دهنده و چه در فراورده، پيوند يگانه كربن با ساير  در اين واكنش چه در واكنش(ث): 

  ها را نداريم. اتم

  Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)  2 3 23 2 3   

  )50و  48، 42، تا 40، 33، 21، 20هاي  صفحه - قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )علي جدي(  »3«گزينة   -57

  ها: بررسي برخي گزينه

  گوشت قرمز و ماهي در جهان بيشتر از ايران است.  چون سرانة مصرف شير، -2

  مصرف حبوبات در ايران كمتر از جهان است.  -3

؛ در حالي كه اين نسبت استبرابر جهان  2در ايران،  نمك خوراكي ميزان مصرف -4

  است. 36/1براي روغن حدود 

  
:

/

 




6 23
19 1 3614

Â¨Hn¼i ¦μº

¸ü»n : 
  

  )53و  52هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )علي جدي(  »1«گزينة   - 58

  بستگي دارد: عامل به دومقدار گرماي آزاد شده در اثر سوختن مواد، 

  نوع ماده -2مقدار ماده  -1

ني يكسان ولي نوع ماده و انرژي آزاد گرم ماكارو 2گرم گردو و  2اده در چون مقدار م

توان نتيجه گرفت مقدار گرماي آزاد  پس مي ،ها متفاوت است شدن در اثر سوختن آن

 شده به نوع ماده بستگي دارد.

  )56تا  54هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة   -59

  معدني است.ين، محتوي انواع ويتامين و مواد ئگوشت قرمز و ماهي افزون بر پروت

 .هستندآن، منبع مهمي براي تأمين پروتئين و به ويژه كلسيم  هاي شير و فراورده

  )54تا  51هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زاده مرتضي حسن(  »3«گزينة   -60

  هاي نادرست: بررسي گزينه

B نمونـة بيشتر از Aةدماي نمونميانگين تندي متناسب با دما است. »: 1«گزينة 

است، از آنجا كه انـرژي گرمـايي بـه    B نمونةكمتر از به مراتب A نمونةاما مقدار 

  بيشتر است. Bنمونةانرژي گرمايي  دارد، پسشمار ذرات نيز بستگي 

  است. Bنمونةبيشتر از  Aنمونةميانگين انرژي جنبشي (دما) »: 2«گزينة 

است، اما اين صحبت  Bبيشتر از نمونة Aنمونة  ميانگين تندي ذرات»: 4«گزينة 

 هاي اين دو نمونه نسبت داد. توان به همة مولكول را نمي

  )58تا  56هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   
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  18: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    1402 دي 1 آزمون -  سال اول پروژة پايان نيم          
  

  )2( رياضي   
  

 )مهرداد استقلاليان( »4«گزينة   -61

  AB , BC AC3 4 5   Vn¼üIXÃÎ    

  AB AH AC AH AH / , HC /       2 9 5 1 8 3 2    

  H H HC /
ABC HH C /

BH AC

3 2 0 645
   

        

  )46تا  42هاي  صفحههندسه،  ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )نژاد محمد پاك( »4«گزينة   -62

 D1بـا هـم و زوايـاي    Bو Mايچون زواي ـ

ABDپـس دو مثلـث   ،با هم برابراند D2و


 

DMCو


  اند و داريم: متشابه 

  AB AD AD
AD MC

MC CD MC
     

1 11    

MCاز طرفي BCsin BC
130 2

   ،:پس داريم  

  AD MC AD BC AD BC       
11 1 22    

  )46تا  42هاي  صفحههندسه،  ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )جاني محمدابراهيم توزنده( »3«گزينة   -63

  BO BM
OM || DC , OM DC

BD BC

1 1
2 2   u²IU ¾à Ãñ¤ u§ø    

  و مورب داريم: و طبق قضية خطوط موازي

  
ˆ ˆA M

ABE MOE
ˆB̂ O

1 1

1 1

   


p p     

  OM OE OE OE

AB BE BE OE BE
    

 
1 1
2 2 1

Zoh¶ nj KÃ¨oU    

  
BD

OBOE OE
OE

OB

 
     

5 2
2 21 1 5 2

3 3 65 2
2

    

                     
  )46تا  42هاي  صفحههندسه،  ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )بهرام حلاج( »1«گزينة   -64

xاز تساوي [y] /  5  xPيا همـان  xيابيم كه جزء اعشاري در مي 3

0/برابر   است. پس داريم: 7

  y [x] / y x / / y x           5 7 0 7 5 7 5    

  راه دوم:

  x [y] / [x] [ [y] / ] [y] [ / ]          5 3 5 3 5 3    

  [x] [y] [x] [y]       6 6    

  y x [x] [y] / /5 3 5 7 11        −H»w Á»IvU 2 Ì¼μ\¶    

  y x x y        6 11 5    

  )56تا  54هاي  صفحهتابع،  ،2 رياضي(  
----------------------------------------------  

 )امير محموديان( »1«گزينة   - 65

ــر aاگ  1 ــد f،باش (x) ــك ــورتي در    ي ــهمي در ص ــت. س ــهمي اس س

)بازة , )4 يك است كـه طـول رأس سـهمي در ايـن بـازه نباشـد.        به يك 3
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aگــرا  1 ،باشــدf (x) اي   تــابعي خطــي خواهــد شــد كــه در هــر بــازه

S  يك است. طول رأس سهمي برابر است با: به يك
a

x
a

 



5 1

2 2    

  a a a a

a a a

      
     

  
5 1 5 1 8 8 3 94 0 02 2 2 2 2 2    

    

  a a a a

a a a

5 1 5 1 6 6 11 53 0 02 2 2 2 2 2
       

    
  

    

  a    
51 11  

aچنـين  دست آمده جواب مسـئله اسـت. هـم    بازة به اجتماع دو  1   نيـز

aقبول است. پس اگـر  قابل   
53 يـك اسـت.    بـه  باشـد تـابع يـك    11

nحداكثر m :برابر است با    
5 28311 11    

  )64تا  57هاي  صفحهتابع،  ،2 رياضي(  
----------------------------------------------  

 )احمد ميربلوچ جليل( »1«گزينة   -66

  كنيم: را وارون مي fتابع

  y b
f (x) y y ax b y b ax x

a


            

  x b b
f (x) x x

a a a
 

    1 1 3 34    

  
a

a f (x) x
b

b a b
a

             


1 3 4
44 3 433 3 4

    

bحالا
f ( )

a
  آوريم: دست مي  را به 

  b b
f ( ) ( )

a a


          

43 3 3 3 4 83    

  )64تا  57هاي  صفحهتابع،  ،2 رياضي(  
----------------------------------------------  

 )سپهر قنواتي( »4«گزينة   - 67

yيدانيم تابع خط مي ax b  .است  

f  طبق اطلاعات سؤال: ( ) f ( )1 11 4 4 11       

  f ( ) f ( ) (f ( ) ) f ( )2 21 2 1 1 0 1 1 0 1 1           

  پس خواهيم داشت:

 
a b

a , b
a b

 
      

4 11 4 51   

  f (x) x f ( ) , f ( ) f ( ) f ( )1 14 5 2 3 7 3 2 7 6            

  )64تا  57هاي  صفحهتابع،  ،2 رياضي(  

 ----------------------------------------------  

 )نواز رضا علي( »1«گزينة   -68

fبا رسم نمودار (x) :داريم  

ــودار   ــه نم ــه ب ــا توج fDب [ , ) 2 

cو 1  باشد و با توجه به اينكه   مي  

gدامنة تابعبراي 

f
  س:پ است، gو fهاي اشتراك دامنهنياز به  

  f gD D [ , ) [ , ) [ , )    2 0 2     

gدر تابع

f
fبايد     باشد پس: 0

  x x x x          2 1 0 2 1 2 1 3    

  g

f

D [ , ) { } a , b a b c          2 3 2 3 4    

  )70تا  65هاي  صفحهتابع،  ،2 رياضي(  
----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده( »3«گزينة   - 69

  f g f gD D D ( , )0       

  x x x
f (x) g(x) | x | | x | | x |

x x xx
       

1    

a    3 1
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C

A

B H4

M

10 /
/

/
/

6

60

k

2k

2k

A

B C

Q S

P

O

R

k

k

k

k

k

  (f g)R ( , )  0    

  )70تا  65هاي  صفحهتابع،  ،2 رياضي(  

 ---------------------------- ------------------  

 )نواز رضا علي( »4«گزينة   - 70

f)با محاسبة توابـع  (x))2 1 و(f (x))1 2       و بـا توجـه بـه اينكـه اعمـال

  انجام است، داريم:  جبري بين توابع فقط در دامنة مشترك قابل

  f (x) {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}2 2 16 2 0 1 4 3 1 0 9     

  (f (x)) {( , ) , ( , ) , ( , ), ( , ) , ( , )}  2 1 16 2 0 2 4 1 1 3 9 0    

  f (x) {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}1 4 2 0 2 2 1 1 3 3 0       

  (f (x)) {( , ) , ( , ), ( , ) , ( , ) , ( , )}  1 2 4 4 0 4 2 1 1 9 3 0    

  (f (x)) f (x) {( , ),( , )}2 1 0 5 11      

  (f (x)) f (x)
g(x) {( , ),( , )}

(f (x))

2 1

1 2
5 10 14 9






    

5  داريم: g(x)با جمع اعضاي برد 1 49
4 9 36     

  )70تا  57هاي  تابع، صفحه ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »3«گزينة   - 71

  ترين ضلع است. وارد بر كوچك ترين ميانه، ميانة بزرگ

 ـ    را  CMةپس با توجه به شـكل بايـد طـول ميان

  محاسبه كنيم.

 
AB BH BC AB ( ) AB

AC CH BC AC ( ) AC

        


       

2 2

2 2
4 4 6 2 10
6 4 6 60

  

AM  از طرفي: AB 
1 102  

  ، داريم:ACMةالزاوي فيثاغورس در مثلث قائم ردن قضيةكار ب با به

 CM AC AM    2 2 60 10 70 

 )46تا  42هاي  صفحههندسه، ، 2(رياضي  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »1«گزينة   - 72

 ABCبا مثلث  BPRو  OPQ ،AQSهاي  يك از مثلث راه حل اول: هر

kترتيب برابر است با  ها به متشابه هستند و نسبت تشابه آن

k


2 2
5 5 ،k

k


3 3
5 5 

kو 

k


4 4
5 5.  

  

هـا   هـاي آن  مسـاحت  ،در نظر بگيريم Sرا  ABCمساحت مثلث  اگر پس

   شود با: ترتيب برابر مي  به

  ( ) S S24 16
5 25 ،( ) S S23 9

5 )و  25 ) S S22 4
5 25  

  داريم:

    S(ORCS) S(ABC) S(BPR) S(AQS) S(OPQ)
   

     

  S16%S S S S S
16 9 4 4
25 25 25 25       

اضـلاع مثلـث    تقسيم شكل با راه حل دوم: مطابق

  موازات  به پنج قسمت مساوي و رسم خطوطي به

سایت جستجوی معلم خصوصی و مشاور تحصیلی

www.OstadLink.com



  

  21: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    1402 دي 1 آزمون -  سال اول پروژة پايان نيم          
  

هـا   چهارتـاي آن قرار گـرفتن   كنارهمخورده از  الاضلاع سايه كه متوازي

  ظر مسأله، برابر است با ساخته شده است. پس نسبت موردن

  16% 
4 16

25 100  

46 تا 42هاي  هندسه، صفحه ،2رياضي (   ِ( 

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »3«گزينة   - 73

x  كنيم: را حساب مي fتابع ةدامن b x b    0  

xصورت  به fةبا توجه به نمودار، دامن  bاست، پس:  3  3 .  

fصورت  به fةتا اينجا ضابط (x) a x   دسـت آمـده اسـت.     بـه  3

)ةاز نقط fتابع , )4   گذرد، پس:  يم 0

  f ( ) a a     4 0 1 0 1  

fبه شكل fةضابط (x) x  1 هـا، فقـط    در بين گزينـه  باشد. مي 3

)ةنقط , )39   قرار دارد.  fروي 5

  )53تابع، صفحة ، 2رياضي (  

---------------- ------------------------------  

 )كتاب آبي( »1«گزينة   - 74

  

x
f (x) [x] [ ]

x

f ( ) [ ] [ ]

 



   

 

1
33 3

3 1

    

از آنجا كه  1 3 ، بنابراين 2    2 3   ؛ در نتيجه:1

  [ ]  3 2  

] براي محاسبة ]


 
3

3 1
  كنيم. ويا مي، ابتدا مخرج را گ

  ( )   
   

   
3 3 3 1 3 3 1 3 3

3 1 23 1 3 1 3 1
    

  /3 2 3 31 3 2 4 3 3 5 2 2 52
  

            

]بنابراين    ]



 

3 2
3 1

f، در نتيجه:  ( )    3 2 2 0  

  )55صفحة تابع، ، 2رياضي (  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »1«گزينة   - 75

  x (x )(x x )
x :f (x)

x x

   
   

 

3 3 21 1 11 1 1    

  x x  2 1  

  x x ; x
f (x)

b ; x

      
 

2 1 1
1

    

x بــا هــم برابرنــد، از مقايســة gو  fاز آنجــا كــه دو تــابع  x 2 بــا  1

g(x) x ax  2 aداريم:1  1.  براي يافتن مقدارb :هم داريم  

  g(x) x x g( ) ( ) ( )          2 21 1 1 1 1 3    

  f ( ) g( ) b a b         1 1 3 1 3 2  

  )56صفحة  تابع،، 2(رياضي   

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »1«گزينة   - 76

yخط  1 كند، پس بايد حداقل دو نقطه  نمودار تابع را در سه نقطه قطع مي

yاز اين سه نقطه حذف شوند، همچنين خط 0    نمودار تـابع را در دو نقطـه

  كند، پس بايد حداقل يك نقطه از اين دو نقطه حذف شود تا تابع   قطع مي
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  نقطه از نمودار حذف شود. 3قل يك شود. بنابراين در مجموع بايد حدا به يك

x
-2 -1 1 2 3-3

y

y=0

2

1

-1

y=1

  

  )64تابع، صفحة ، 2(رياضي   

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »1«گزينة   -77

  كنيم:  شخص ميرا م f، اعضاي تابعxبه جاي Aةبا قرار دادن اعضاي مجموع

   f ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) f ( )   1 5 2 3 3 1 4 1 1 5  

f،fهاي مرتب تابع هاي اول و دوم زوج با تعويض مؤلفه 1 آوريم: دست مي را به  

  f {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )} f ( )    1 15 1 3 2 1 3 1 4 3 2    

f  بنابراين: ( ) f ( )    1 3 1 2 5 7  

  )61 ةصفحتابع،  ،2(رياضي   

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »4«گزينة   - 78

fانـد و از آنجـا كـه تـابع     دو تابع خطي غير ثابت gو fطبق فرض توابع

g
 

  دو تابع خطي متمايزند و همچنين ضريبي از  gو fيك است، پس به يك

fيكديگر نيستند، زيرا در اين صـورت 

g
شـود كـه    ثابـت مـي   برابـر بـا تـابع    

  يك نخواهد بود. به يك

غير ثابت و متمايزنـد و ضـريبي از يكـديگر     دو تابع خطي gو fاز آنجا كه

gنيز نيستند، بنابراين

f
  يك است. به نيز يك 

ست كـه  مجموع و تفاضل دو تابع خطي غير ثابت و متمايز، يك تابع خطي ا

  يك خواهد بود. به اگر مقدار ثابتي نباشد، يك

دوم خواهـد بـود    درجـة  غير ثابت، همواره يك تابع ولي ضرب دو تابع خطي

  يك نيست. به يك قطعاًكه 

  )70 تا 60هاي  صفحه، تابع ،2(رياضي   

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »2«گزينة   - 79

fچــون gD { , }  1 هســتند. همچنــين  g ةدر دامنــ  حتمــاً 1و  3پــس  3

  )2(به جز هم باشد. شامل عضوهاي ديگري  g ةممكن است دامن

  ( , ) f g (f g)( ) f ( ) g( )

g( ) g( )

1 4 1 4 1 1 4
4 1 4 1 8
          

     
  

  
( , ) f g (f g)( )

f ( ) g( ) g( ) g( )

g( ) g( )

31 3 1
3 3 1 4 3 1 3 3
1 2 3 8 6 2

    
       
    

  

  )70تا  65هاي  هصفحتابع،  ،2(رياضي   

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »1«گزينة   - 80

g(x)صـورت   توان به تابع را مي ضابطة | x |  1 2 نوشـت. بنـابراين    2

fراي رسم نمودار آن از روي نمودار تابع ب (x) | x |     كـافي اسـت نمـودار

yواحـد بـه راسـت انتقـال دهـيم تـا نمـودار         2را ابتدا  fتابع | x | 2 

ــه ــه را     ب ــر نقط ــرض ه ــپس ع ــد. س ــت آي ــودار    2دس ــا نم ــرده ت ــر ك براب

y | x | | x |   2 2 2 حاصل شود. در انتها نمودار را يك واحد به بالا  4

g(x)دهيم تا نمودار تابع  انتقال مي | x |  1 2   حاصل شود. 4

  )70تا  65هاي  تابع، صفحه، 2 (رياضي  

ازمون وی ای پی
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  23: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    1402 دي 1 آزمون - سال اول پروژة پايان نيم          
  

  شناسي زمين 
  

  )بهزاد سلطاني(  »3«گزينة   -81

  m h min

h min s
   

3
5 1 1 1216 10 24 60 60    

  m
/

s


   

 

3 3
3216 10 0 25 10 25024 6 6    

  Q A V     

  m m
m V V /

s s
   

3
2250 100 2 5    

 )43صفحة  شناسي ، زمين( (منابع آب و خاك) 

 ----------------------------------------------  

  )بهزاد سلطاني(  »2« گزينة  -82
 فشار است زيرا بين دو لايـة  آبخوان اشاره شده در صورت سؤال آبخوان تحت

چاه (الف) بالاتر از سطح پيزومتريك است   شيلي قرار دارد. توجه كنيد دهانة
پس چاه (الف)، چاه عادي است اما چاه (ب)، چاه آرتزين است زيرا دهانة آن 

طور طبيعي از طريق  زميني به دارد. آب زير رتر از سطح پيزومتريك قرا پايين
شكستگي (گسل) به سطح زمين رسيده و باعث تشكيل چشمه شـده اسـت.   

  صحيح است. 2بنابراين، گزينة 
  )47 تا 45هاي  صفحه ،شناسي زمين( (منابع آب و خاك) 

 ----------------------------------------------  

 )آرين فلاح اسدي(  »  4«گزينة  - 83

 ي بر سطح زمين منطبق شـود يـا در نزديـك آن   ورتي كه سطح ايستابصدر 
  شود. تشكيل مي زار قرار گيرد، باتلاق يا شوره

  )46و  45هاي   ، صفحهشناسي زمين((منابع آب و خاك)     
 ----------------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(  »  3«گزينة  -84

  به دليل وجود گياخاك(هوموس) است. Aرنگ خاكستري تا سياه در افق 
  ها: بررسي ساير گزينه

ار گـرفتن در معـرض   گياهان و قـر  به دليل وجود ريشة Aدر افق »: 1« گزينة
  هوا، بيشترين ميزان هوازدگي شيميايي و فيزيكي وجود دارد. و عوامل جوي و آب

به دليل وجود ذرات درشت (شن)  Bان نفوذپذيري در افق ميز»: 2« گزينة
  است. Aو متوسط (ماسه) بيشتر از افق 

خاك، مـواد سـنگي بـه ميـزان كـم، تخريـب و تجزيـه         Cدر افق »: 4« گزينة

  ر زيادي نكرده و به صورت قطعات خرده است.سنگ اوليه تغييدرنتيجه اند،  شده
  )54و  53، 52 هاي ، صفحهشناسي زمين((منابع آب و خاك)   

 )1401خارج از كشور (  » 3«گزينة  -85

Q A V   
Qبرحسب متر مكعب بر ثانيه  : دبي  
Aمساحت سطح مقطع جريان آب برحسب متر مربع :  
Vسرعت جريان آب برحسب متر بر ثانيه :  

A

a2

a2

B

a

a

v=
x v= x
2 

A A A

B B B

x
aQ A .V

Q A .V a x


  



2

2
4 2 2  

  )43صفحة شناسي،  (زمين (منابع آب و خاك)  
 ----------------------------------------------  

 (مهدي جباري)  »  1«گزينة  -86

هـاي آذريـن و    جـود در سـنگ   زميني مـو  هاي محلول در آب زير  مقدار نمك
  مول كم و براي آشاميدن مطلوب است.طور مع دگرگوني، به

  )48شناسي، صفحة  (زمين (منابع آب و خاك)  
 ----------------------------------------------  

 (مهدي جباري)  » 3«گزينة  - 87

هـا بسـيار    رس –كنـد   پا بسيار متخلخل است اما آب از آن عبـور نمـي   سنگ
  بسيار اندكي دارند. پذيري  اند ولي به علت ريز بودن ذرات، نفوذ متخلخل

  )46شناسي، صفحة  (زمين (منابع آب و خاك)  
 ----------------------------------------------  

 )99خارج از كشور تجربي (  » 4«گزينة  - 88

يابد. در ادامـه   ها و افزايش بارندگي، افزايش مي آبدهي رود، در بهار، به علت ذوب برف
  يابد.   كاهش مي در طول تابستان، معمولاً آبدهي رود

  )44شناسي، صفحة  (زمين (منابع آب و خاك)  
 ----------------------------------------------  

 (روزبه اسحاقيان)  »4«گزينة  -89

متريك بالاتر از سطح زمـين قـرار    در يك آبخوان تحت فشار، اگر سطح پيزو
اه آرتـزين  ريزد. اين چاه بـه چ ـ  خود از دهانة چاه بيرون مي به گيرد، آب خود
  معروف است. 

  )47شناسي، صفحة  ) (زمينآب و خاك(منابع     
 ----------------------------------------------  

 اسدي) (آرين فلاح  »2«گزينة  -90

چنانچه ميزان بارندگي كاهش يابد با توجه به ايـن موضـوع كـه مصـرف آب     
ريم به سراغ ذخـاير  عموماً يا افزايشي است يا نهايتاً با ثبات همراه است ناگزي

ها برداشت نماييم (ذخايري مانند منابع آب زيرزميني). ايـن   آب رفته و از آن
  تواند منجر به افزايش فرونشست شود. موضوع در نهايت مي

  )51تا  49هاي  شناسي، صفحه (منابع آب و خاك) (زمين  

  روز شبانه
 روز شبانه 
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  پاسخپاسخدفترچة دفترچة   ?
  

  تجربيتجربيرياضي و رياضي و   يازدهميازدهمعمومي عمومي 
  14021402ماه ماه   ديدي  11

  
  
  

  
  

  
  

 الهام محمديحسن افتاده، حسين پرهيزگار، داود تالشي،  )2(فارسي 
  ابوطالب دراني، محسن رحماني، امير رضا عاشقي، مرتضي كاظم شيرودي، مجيد همايي  )2عربي، زبان قرآن (

 كبيرسن بياتي، مرتضي محسنيامير مهدي افشار، مح  )2گي (دين و زند
 ميلاد رحيمي، محمدحسين مرتضويمجتبي درخشان،  )2زبان انگليسي (

  
  
  

  
  

 گروه مستندسازي گروه ويراستاري  و گزينشگرمسئول درس نام درس
  الناز معتمدي  ارياعظم رجايي، مرتضي منش علي وفايي خسروشاهي  )2( فارسي

  ليلا ايزدي  پور ، اسماعيل يونسآرمين ساعدپناه  محسن رحماني  )2عربي، زبان قرآن (

  زهره قموشي  سكينه گلشني   امير مهدي افشار   )2دين و زندگي (
  سوگند بيگلري  فاطمه نقدي االله استيري، رحمت روشعقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  
  
  

  
  

 الهام محمدي مدير گروه
  معصومه شاعري مسئول دفترچه

  فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير: مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  سحر ايرواني آراصفحه

  حميد عباسي ناظر چاپ
  
  
  
  
  
  
  
    

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي ي آموزشي قلمبنياد علم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

 طراحان   

 و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد
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 )حسن افتاده، تبريز(  »3«گزينة  - 101

  صحيح است.» 4و  2، 1«هاي  شده در گزينه معناي عبارات مشخصّ

  برداري، اطاعت، فرمانبري فرمانطوع: 
  )لغت، تركيبي(  

----------------------------------------------   

 )داود تالشي(  »2«گزينة  - 102

  اند از:  هاي املايي عبارت غلط

ت و شتر (مترادف)، مذلّ ةف)، محمل و كجاوصنم و بت (متراد
  عزت (تضاد)

  )بيياملا، ترك(  

----------------------------------------------   

 )الهام محمدي(  »2«گزينة  - 103

  است.» شيء«املاي صحيح كلمه 
  )60املا، صفحة (  

----------------------------------------------   

 )بزوارس، ن پرهيزگاريحس(  »2«گزينة  - 104

  كاري كردن: كنايه از ايجاد تغيير و دگرگوني در چيزي  دست

  در دامن آويختن: كنايه از توسل 

  به زير لب گفتن: كنايه از زمزمه و آهسته سخن گفتن 

  انگشت به دندان گرفتن: كنايه از تعجب كردن 
  )61صفحة  ،آرايه(  

----------------------------------------------   

 )، سبزوارحسين پرهيزگار(  »4«گزينة  - 105

بهترين قالب شعري براي بيان احساسات و عواطف عاشقانه غزل 
  است و از مثنوي براي حماسه، عرفان، و ... نيز استفاده شده است. 

  )54صفحة  ،آرايه(  

----------------------------------------------   

 )حسن افتاده، تبريز(  »3«گزينة  - 106

(نهاد)، محمد بن حسين خطيبي (بدل)، از پدر جلال الدين 
دانشمندان روزگار خود (گروه مسندي)، بود (فعل اسنادي)، 

الدين (نهاد)، خودش (بدل)، در شهر حلب (متمم)، به  جلال
، مولانا (نهاد)، شاعر معروف تحصيل علوم (متمم)، پرداخت (فعل)

و قرن هفتم (گروه مسندي)، بود (فعل اسنادي)، كه آثار زياد 
  از خود (متمم) بر جاي گذاشت (فعل)  (مفعول)، پرمحتوايي

  معطوف  

  هاي تبعي سه مورد هستند: معطوف / تكرار / بدل * نقش
  )72صفحة  ،دستور(  

----------------------------------------------   

 )الهام محمدي(  »1«گزينة  - 107

  در دو بيت، سه تركيب وصفي وجود دارد:
  يكي مهد (يك مهد) -3صد جهد     -2فرزند عزيز     -1

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  اند از: ها عبارت متمم»: 2«گزينة 

  گوش -5   كعبه  -4    يكي مهد -3     ماه -2    صد جهد -1
  بيت اول يك جمله است: »: 3«  گزينة

  جملة اول: فرزند عزيز را به صد جهد، بنشاند چو ماه در يكي مهد
  كعبه سينه پرجوشآمد سوي  جملة دوم:

  سوم: چون كعبه نهاد حلقه در گوش جملة 
  هر دو مفعول هستند.» حلقه«و » فرزند عزيز»: «4« گزينة 

  )54صفحة  ،دستور(  

----------------------------------------------   

 )سبزوارحسين پرهيزگار، (  »1«گزينة  - 108

چون مفهوم بيت: آوازه و شهرت و فراگير شدنِ عشق مجنون هم
  زيبايي ليلي 

  )55صفحة  ،مفهوم(  

----------------------------------------------   

 )2فارسي (

سایت جستجوی معلم خصوصی و مشاور تحصیلی

www.OstadLink.com



 
  3: ةصفح    تجربيرياضي و  يازدهم عمومي     1402 دي 1آزمون        

   
 
 )داود تالشي(  »2«گزينة  - 109

در صورتي كه محتواي كلي  .كند بيت غم منفي و غم دنيا را بيان مي
  شود.  جا تحسين مي اين درس غم عشق و غم مثبت است كه همه

  هاي ديگر: تشريح گزينه
عشق حالي دو اسبه ت قرابت دارد با عبارت: بي»: 1«گزينة 

  ).آمد. (عشق شتابان با دل آميخته شد  مي
حكمت ربوبيت به سر بيت قرابت دارد با عبارت: »: 3«گزينة 

گفت: شما چه دانيد كه ما را با اين مشتي خاك  ملائكه فرو مي
  چه كار در پيش است. 

يت به ملائكه الطاف الوهبيت قرابت دارد با عبارت: »: 4«گزينة 
گفت: معذوريد كه شما را سروكار با عشق نبوده است.  مي

  ) .شوند (فرشتگان عاشق نمي
  هستند. 2از كتاب فارسي » باران محبت«توجه: عبارت از متن درس 

  )62صفحة  ،مفهوم(  
----------------------------------------------   

 )الهام محمدي(  »2«گزينة  - 110

اشتباه  ، صحيح است كه به»2«بر بيت گزينة مفهوم آمده در برا
  مشخص شده است.» نادرست«

نظر كن كه بناكنندگان  از مرمت و بازسازيِ دل، صرف«معناي بيت: 
  »عشق، دل را از ابتدا جايگاه عشق و ويران و مخروب بنا كردند.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
است و هاي بيكار  ورزي كار انسان عشق«معناي بيت: »: 1«گزينة 

  »ورزي كاري ندارد. عاقل با عشق
پر از سوز و اشتياق به سوي كعبه روي «معناي بيت: »: 3« گزينة

  »نهاد در حالي كه حلقة تسليم و بندگي بر گوش انداخته بود.
وظيفة  ،تلاش و كوشش براي رسيدن«معناي بيت: »: 4«گزينة 

فيق تو و توفيق رسيدن به هدف از جانب خداوند است. تلاش و تو
  »ديگرند. دو دوست هستند كه با يك

  )مفهوم، تركيبي(  
----------------------------------------------   

  
  
  

  

 )مجيد همايي(  »2«گزينة  - 111

  دهي نجات مي»: تُنْقذينَ«

  )ترجمه(  
----------------------------------------------   

 )مرتضي كاظم شيرودي(  »2«گزينة  - 112

»: كان يهمس«، اخلالگر/ كننده آموز شلوغ دانش»: اغبالطالب المش«

زماني كه/ »: عندما»)/ «3و  1«زد (رد گزينة  حرف ميآهسته 

»سدرلم الأحياء»)/ «3«داد (رد گزينة  درس مي»: يمعلم  »:معلمّ ع

  »)4«شناسي (رد گزينة  زيست

: حرف »كان يهمس«( فعل مضارع= ماضي استمراري + كان نكته:

  زد). مي
  )ترجمه(  
----------------------------------------------   

 )مرتضي كاظم شيرودي(  »3«گزينة  - 113

(رد  : دوري كنيد»اجتنبوا«: در پيشگاه معلم/ »محضر المعلمّ«

 1«هاي  (رد گزينه : از سخني كه»عن كلامٍ«)/ »4 و 2« هاي هگزين

 1« هاي ه(رد گزين يادب : بي»إساءة للأدب«: در آن/ »فيه«/ »)4و 

  اضافه است).» نشانه«ة زيرا كلم ،»4و 

فعل  »اجتنبوا«اسم مكان است/  »مفعل«بر وزن  »محضَر« نكته:

  امر است. 
  )ترجمه(  

----------------------------------------------   

 )مرتضي كاظم شيرودي(  »1«گزينة  - 114

»اضافه ترجمه  »جااز « ةزيرا كلم ؛»3«ة (رد گزين : برخيز»قُم

وفّه «/ »)2«(رد گزينة  : به خاطر معلم»للْمعلمِّ«شده است)/ 

)2زبان قرآن ( ،عربي
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: »لأنّه«/ ها) (رد ساير گزينه جا آور : احترامش را كامل به»التبجيل

 و 2« هاي ه(رد گزين قدرترين مردم : گران»أجلّ الناّس«زيرا او/ 

4«(  

اف واقع اسم تفضيل بر وزن أفعل است و چون مض »أجلّ« نكته:
  ترجمه شده است. (صفت عالي)  »ترين« شده به صورت

  )ترجمه(  
----------------------------------------------   

 )شقيااميدرضا ع(  »3«گزينة  - 115

هي من أطول أشجار «/ »)1«(رد گزينة  ، هستوجود دارد»: هناك«
و  1«هاي  گزينه(رد  استجهان  درختاناز بزرگترين  آن»: العالم

نه »: تسعة أمتارٍ«»)/ 2«رسد (رد گزينة  گاهي مي»: قد يبلغُ«/  )»2
 »)4و  2«هاي  همتر (رد گزين

  )ترجمه(  
----------------------------------------------   

 )اميدرضا عاشقي(  »2«گزينة  - 116

 غصونها«/  ها) ساير گزينه( يك درختهاي  : تنه»جذوع شجرةٍ«

) / »3و  1« هاي هاش (رد گزين تازه هاي تر و : شاخه»النضرة

: »اففبالالت«) / »4« اش، زندگي خود (رد گزينة : زندگي»حياتَها«
باشد، بنابراين ترجمة  نمي »حيات«صفت براي  ،درهم پيچيدن

  ). »1«ة (رد گزين )باشد. نادرست مي »زندگي درهم پيچيده«
  )ترجمه(  
----------------------------------------------   

 )اميدرضا عاشقي(  »3«زينة گ - 117

 ة(رد گزينو نهال بكاريد : كشاورزي كنيد »إزرعوا و اغرسِوا«

و  1« هاي هتر (رد گزين تر و خوب : حلال»أطَيب أحلَّ و لا«) / »2«

 ةد (رد گزينناند، نكرد : انجام ندادند، انجام نداده»ما عمل«) / »4

»1«(  /»رد گزينة  : مردم»النّاس)»4(« / »رد »نهم) از آن :
 )»4و 1« هاي هگزين

  )ترجمه(  
----------------------------------------------   

 )ابوطالب دراني(  »1«گزينة  - 118

  فعل ماضي) :(جواب شرط» خطََؤُه قَلَّقَبلَ الكَلامِ منْ فكََّرَ «

  هاي ديگر: تشريح گزينه

 :(جواب شرط» محبه تكَتَسبواالآخرَينَ إنْ تحَترموا »: «2« ةگزين

  فعل مضارع)

فعل  :(جواب شرط» إليَ هدفه يصلكَثيراً منْ يحاولِ « »:3« ةگزين

  مضارع)

 :(جواب شرط» الآخرَةِ في تحَصدالدنيا ما تزَرع في « »:4« ةگزين

  فعل مضارع)
  )(قواعد  

----------------------------------------------   

 )اني(ابوطالب در  »2«گزينة  - 119

 ،هاي شرطي كه فعل شرط و جواب آن ماضي است در جملهنكته: 

  توان آن را به هر دو شكل ماضي و مضارع ترجمه كرد. مي

فعل شرط و جواب شرط ماضي هستند و  ،ها در ساير گزينه
اما در  ،ها را در دو زمان ماضي و مضارع ترجمه كرد توان آن مي
ند و قابليت ترجمه فعل شرط و جواب آن مضارع هست »2« ةگزين

  فقط در زمان مضارع را دارند.
  )(قواعد  

----------------------------------------------   

 )ابوطالب دراني(  »3«گزينة  - 120

  . نه مثني ،اسم مفرد است »البستان«

هاي مثني بودن  براي تشخيص مثني بودن يك اسم نشانه نكته:

 ،كلمه به دست نيامد اگر مفرد آن ،ها حذف كنيد را از پايان آن
  آن كلمه مثني نيست. 

  )(قواعد  

----------------------------------------------   
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 )اميدرضا عاشقي(  »3«گزينة  - 121

  :ديگرهاي  تشريح گزينه
  : زمينه »المجال«: »1«ة گزين

  پدر: »والد«: »2«ة گزين

  : درهم پيچيد.»إلتفّت«: »4«ة گزين
  )لغت(  

----------------------------------------------   

 )مجيد همايي(  »2«گزينة  - 122

  . است» بطِاقة«، »بطِاقتانِ«مفرد 
  )لغت(  
----------------------------------------------   

 )اميدرضا عاشقي(  »3«گزينة  - 123

، الزارع«باشد كه مترادفش  مي» كشاورز«به معناي » المزارع« ةواژ

 تواند باشد. مي» الفلّاح

» ها : مزرعهالمزارع«را با » : كشاورزالمزارع« مهم درسي: نكات

  اشتباه نگيريد!
  )لغت(  
----------------------------------------------   

 )مجيد همايي(  »2«گزينة  - 124

خارج »: يخرج«هسته/ »: يالنوّ«دانه/ »: الحب«شكافنده/ »: فالق«

»: مخرجِ«مرده/ »: تالمي«زنده/ »: الحي«آورد/  كند، بيرون مي مي

  آورنده كننده، بيرون خارج
  )ترجمه(  
----------------------------------------------   

 )مجيد همايي(  »4«گزينة  - 125

مخاطب (ها) را مورد خطاب قرار دهند  ايشان (آن»: خاطبهم«

   ).دهند پاسخ مي(گويند  سخني نرم مي»: قالوا سلاماً/ «)سازند
  )ترجمه(  

----------------------------------------------   

 )(ابوطالب دراني  »4«گزينة  - 126

  اصلاحِ اشتباه گزينه:

  !»علم الكيمياء علم مطالَعة خواص العناصرِ«
  )مفهوم(  

----------------------------------------------   

  متن درك مطلب: ترجمة 
عجيب در طبيعت هاي  كننده از پديده فهخانگور برزيلي و درخت 

كند. آن از  . انگور برزيلي درختي است كه در برزيل رشد ميهستند
 اش ههاي آن بر تن ديگر درختان جهان متفاوت است، زيرا ميوه

كننده  دهد؛ اما درخت خفه هايي مي رويد و [در] طول سال ميوه مي
رويد. زندگي آن  هاي استوايي مي همان درختي است كه در جنگل

شود. نوعي  هايش شروع مي درخت و شاخهيك دور تنة با پيچيدن 
 از آن در استان هرمزگان وجود دارد. 

 )محسن رحماني(  »3«گزينة  - 127

  برزيلي با ساير درختان تفاوت دارد؟  رچرا درخت انگو

    !لأنّ أثمارها تنمو عليَ جذعهاپاسخ: 
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------   

 )محسن رحماني(  »4«گزينة  - 128

  دهد؟  برزيلي چه وقت ميوه مي رسؤال: انگو

   !تُعطي أثماراً طول السنة پاسخ: 
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------   

 )محسن رحماني(  »4«گزينة  - 129

  كند؟  جا رشد ميككننده  سؤال: درخت خفه

   !تنمو في الغابات الاستوائيةپاسخ: 
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------   

سایت جستجوی معلم خصوصی و مشاور تحصیلی

www.OstadLink.com



 
  6: ةصفح    تجربيرياضي و  يازدهم عمومي     1402 دي 1آزمون        

   
 
 )محسن رحماني(  »2«گزينة  - 130

  كند؟  ش را شروع ميا كننده چگونه زندگي سؤال: درخت خفه
!پاسخ:    تبدأُ حياتها بالالتفاف حول جذعِ شجرةٍ

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------   

  
  
  

  

 )اميرمهدي افشار(  »3«گزينة  - 131

كه به حقيقت  جهاناي مسلمانان «فرمايد:  امام خميني (ره) مي
پا خيزيد و در زير پرچم توحيد و در ساية  اسلام ايمان داريد، به

ها و هواهاي  تعليمات اسلام مجتمع شويد و دست از اختلاف
نفساني برداريد كه شما داراي همه چيز هستيد. بر فرهنگ 

زدگي مبارزه نماييد و روي  و با غرب و غرب اسلامي تكيه كنيد
  » پاي خودتان بايستيد.

  )56صفحة  ،هاي پيامبر (ص) مسئوليت(  
----------------------------------------------   

 )اميرمهدي افشار(  »3«گزينة  - 132

اگر پيامبري در تعليم و تبيين دين و وحي الهي معصوم نباشد، 
شود و اعتماد مردم به دين  ي پيدا ميامكان انحراف در تعاليم اله

رود. ولايت معنوي همان سرپرستي و رهبري معنوي  از دست مي
  باشد.  اي از آن مي هاست كه هدايت معنوي نمونه انسان

  )53و  52هاي  صفحه ،هاي پيامبر (ص) مسئوليت(  
----------------------------------------------   

 )راميرمهدي افشا(  »3«گزينة  - 133

كنند به  اي كساني كه گمان مي آيا نديده«سورة نساء:  60آية 
چه بر تو نازل شده و به آنچه پيش از تو نازل شده ايمان دارند،  آن

خواهند داوري را به نزد طاغوت برند، حال آنكه به آنان  اما مي
ا خواهد آنان ر دستور داده شده كه به آن كفر بورزند و شيطان مي

  »و درازي بكشاند.به گمراهي دور 
  )51صفحة  ،هاي پيامبر (ص) مسئوليت(  

----------------------------------------------   

 )اميرمهدي افشار(  »3«گزينة  - 134

روايات متعددي از معصومين (ع) نقل شده كه اسلام را بر پنج 
ترين پايه شمرده  ها ولايت را مهم پايه استوار دانسته و از ميان آن

بني الاسلام علي خمس «مله اين حديث امام باقر (ع): است. از ج
اصولاً يكي از اهداف ارسال پيامبران آن بود كه مردم، ...». 
اي بر پاية عدل بنا كنند و روابط مردم و زندگي اجتماعي  جامعه

خود را براساس قوانين عادلانه بنا نهند. اين هدف بزرگ بدون 
ست. ر نيوجود يك نظام حكومتي سالم، ميس  

  )51و  50 هاي هصفح ،هاي پيامبر (ص) مسئوليت(  
----------------------------------------------   

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  - 135

غت و ان لم تفعل فما بل«بارت قرآني رساني از ع اهميت پيام
اگر اين كار را انجام «زيرا فرموده است:  ،آيد به دست مي» رسالته

يعني ابلاغ اين موضوع » اي ابلاغ نكردهرا ندهي، رسالتش 
  اهميتش به اندازة اهميت رسالت است.
  )68صفحة  امامت، تداوم رسالت،(  

----------------------------------------------   

 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  - 136

اهل بيت (ع) است و اگرچه  ءحضرت فاطمه زهرا (س) جز
لم و عصمت كامل دارد و پيروي از كلام اما ع ،دار امامت نبود عهده

و رفتار وي بر همة مسلمانان واجب و سرچشمة هدايت و 
شود كه  اين مفهوم از آية تطهير برداشت ميرستگاري است. 

  باشد.  شامل اهل بيت از جمله حضرت زهرا (س) مي
  )70صفحة امامت، تداوم رسالت، (  

----------------------------------------------   

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  - 137

در پايان سخنراني پيامبر (ص) در واقعة غدير، ايشان از حاضران 
پس از آن،  .شده را به غايبان برسانند خواست كه مطالب گفته

براي عرض تبريك و شادباش به سوي علي (ع) آمدند و با مردم 
  وي بيعت كردند. 

 )2دين و زندگي (
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اي رخ  واقعهكه چنين افت با نزول آية ولايت، رسول خدا (ص) دري
است، پيامبر (ص) با شتاب به و كسي در ركوع صدقه داده داده 

مسجد آمد و وقتي مردم از محتواي آية ولايت باخبر شدند، تكبير 
  جا آورد.  گفتند و رسول خدا (ص) نيز، ستايش و سپاس خداوند را به

  )69و  65هاي  صفحهامامت، تداوم رسالت، (  
 ----------------------------------------------   

 )محسن بياتي(  »1«گزينة  - 138

با ختم » دريافت و ابلاغ وحي به مردم«يعني  ،مسئوليت اول
هاي ديگر  تداوم يا اتمام مسئوليت ةپذيرد. در زمين نبوت پايان مي

  سه فرض مطرح است. پيامبر (ص) 
  )63صفحة  ،امامت تداوم رسالت(  

----------------------------------------------   

 )محسن بياتي(  »2«گزينة  - 139

چهل نفر از  ،پيامبر گرامي (ص) براي اجراي دستور آية انذار
هاشم را دعوت كرد و دربارة اسلام با آنان سخن گفت  بزرگان بني

و آنان را به دين اسلام فراخواند و از آنان براي ترويج و تبليغ 
  اسلام كمك خواست. 

  )64صفحة سالت، امامت، تداوم ر(  
----------------------------------------------   

 )محسن بياتي(  »4«گزينة  - 140

توجهي قرآن كريم و پيامبر اكرم (ص) خود دليلي  در حقيقت بي
بر نقص دين اسلام است و اين در حالي است كه دين اسلام 

  ترين دين الهي است.  كامل

  )63صفحة امامت، تداوم رسالت، (  
----------------------------------------------   

  

  
  

 )گرمي مجتبي درخشان(  »1«گزينة  - 141

معمولاً براي  مردم ،در برخي از روستاهاي ايران«ترجمة جمله: 
  »د.نخور صبحانه پنير بز مي

، بايد آن باشد وقتي مفعول در جمله وجود داشته :مهم درسي ةنكت
 goat’s“و مفعول  ”have“را بعد از فعل قرار دهيم. فعل جمله 

cheese” باشد.  مي“usually” قيدهاي تكرار  .قيد تكرار است
عبارت . گيرند رار ميق ”to be“فعل بعد از  اصلي وقبل از فعل 

“for breakfast” دهيم. را در انتهاي جمله قرار مي 
  )گرامر(  
----------------------------------------------   

 )حيمي دهگلانميلاد ر(  »1«گزينة  - 142

  »است؟ صحيح يك از جملات زير كدام«جمله:  ةترجم
  »خورد. را هر روز سركار مي برادرم ناهار«
 )at their grandfather’s placeمكان (قيد » 2«در گزينة مهم درسي:  ةنكت

 »3«در گزينة »). 2«) آمده است (رد گزينة a partyقبل از مفعول (
) in the parkقيد مكان ( ) قبل ازon Fridaysقيد زمان (

 ”always“قيد تكرار » 4«در گزينة  »).3«آمده است (رد گزينة 
بيايد  (she)و بعد از فاعل  ”hangs out“بايد قبل از فعل اصلي 

  »).4«(رد گزينة 
  )گرامر(  
----------------------------------------------   

 )ميلاد رحيمي دهگلان(  »2«گزينة  - 143

 .»را مشخص كنيد» مفعول«و  »فاعل« ،زير در جملة«جمله:  ةترجم

 .»بينيم دندان پزشكمان را مي ماههر  من و خواهرم«

كار است كه در زبان انگليسي در  ةفاعل، كنند مهم درسي: ةنكت
اثر فعل است كه در زبان  ةآيد. مفعول، پذيرند ابتداي جمله مي

  گيرد. انگليسي بعد از فعل قرار مي
  )گرامر(  

----------------------------------------------   

 )ميلاد رحيمي دهگلان(  »4«گزينة  - 144

 ما كنم، برقرار تلفني تماس بتوانم كه اين از قبل«ترجمة جمله: 
  .»ميكن پيداجا، آن را  گشتن در همه مبا به دنبال تلفن بايد

به معناي  ”look for“ يواژگان تركيب نكتة مهم درسي:
 باشد. مي »، به دنبال چيزي گشتنجو كردنو جست«

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

)2زبان انگليسي (
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 )ميلاد رحيمي دهگلان(  »1«گزينة  - 145

 هاي مهارت تواند مي جديد زبان يك يادگيري«ترجمة جمله: 
 با راحتي به تا ازدس قادر را شما و بخشد بهبود را شما ارتباطي
 .»كنيد برقرار ارتباط ديگران

  تر شدنبهبود بخشيدن، به )1
  ) حمايت كردن2
  سواري كردن موج ،وجو كردن ) جست3
 ) كاهش دادن 4

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )گرمي مجتبي درخشان(  »4«گزينة  - 146

 كار يك مهارتي در يا دانش تجربه عبارت است از«ترجمة جمله: 
 به ،ولانيط مدت براي آن انجام دليل بهكه  خاص فعاليت يا

  .»ايد آورده دست
  بالا رفتن) 2 ) تبادل كردن1
 وردنآبه دست ) 4 تمرين كردن) 3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

  :ترجمة متن درك مطلب
 يرنگارنگ در باغ يها خلقت در اطراف ما هستند، از گل يها يشگفت

پر  عتي. طبديغروب خورش] هنگام [بهدرخشان  يها تا رنگ ]گرفته[
پرواز  ةنحو ايپروانه  يها بال يرو يها است، مانند نقش ياز شگفت

و تنوع  ييبايز اديما را به  يعيطب يها يشگفت نيخوار. ا مرغ مگس
 يشب باشد و چه صدا ةپرستار انآسم كيد. چه نانداز يم ما يايدن

 خلقت يها يشگفت ،كوبند ساحل ميبه [خود را] كه  يامواج
كه در آن  يياينسبت به دن يو قدردان بتيتوانند ما را مملو از ه يم

 كنند.ب ،ميكن يم يزندگ

است.  واناتيخلقت، قلمرو ح بيعجا نيزتريانگ از شگفت يكي
ي كه همراه موجودات ياست كه در مورد تنوع باورنكردن انگيز حيرت

شكوه با يها لي. از فميفكر كنكنند،  مان زندگي مي ارهيسبا ما در 
نقش منحصر به  ة [حيواني]تا حشرات كوچك، هر گون ]گرفته[

 زين ها انوسيخلقت به اق يها يدارد. شگفت يزندگ ةدر شبك يفرد
 شيرجهباشكوه در اعماق  يها كه نهنگ ييشود، جا يم دهيكش
 ني. اهستند يرنگارنگ مملو از زندگ يمرجان يها و صخره زنند يم

 فيو حفاظت از تعادل ظر ينگهدار تياهم يعيطب يها يشگفت
 ندهيآ يها تا نسل كنند يم يادآوريرا به ما  مانيها ستمياكوس

 .لذت ببرندجهان اطرافمان  ييبايبتوانند همچنان از ز

 )محمدحسين مرتضوي(  »4«گزينة  - 147

 »ايدة اصلي متن چيست؟«ترجمة جمله: 

 »هاي طبيعي زيبايي شگفتي«

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------   

 )محمدحسين مرتضوي(  »3«گزينة  - 148

پروانه را در  يها بال يرو يها نقش سندهيچرا نو«ترجمة جمله: 
 »ذكر كرده است؟متن 

  »عتيطب ييبايبر تنوع و ز ديكأت يبرا«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------   

  )محمدحسين مرتضوي(  »1«گزينة  - 149

 »2« پاراگرافدر  نرمي سر خوردن) (به ”glide“كلمة «مة جمله: ترج
  .»دارد )حركت كردن( ”move“را به  يمعن نيتر كينزد

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------   

 )محمدحسين مرتضوي(  »2«گزينة  - 150

 نيكه بعد از آخر يپاراگراف يبرا عنوان نيتر مناسب«ترجمة جمله: 
  »تواند باشد؟ يچه م ،ديآ ياراگراف مپ
  »يعيطب يها يدر حفظ شگفت ها نقش انسان«

  )درك مطلب(  

سایت جستجوی معلم خصوصی و مشاور تحصیلی

www.OstadLink.com
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